

Mañana se celebrará la "Jornada Mundial de la Salud"

AMINORAR LA MORTALIDAD PARA AUMENTAR EL BIENESTAR GENERAL

Nota de la Jefatura Provincial de Sanidad

La Dirección General de Sanidad dispone que se celebre en toda España, mañana, martes, día 7 de abril, la Jornada Mundial de la Salud.

A este efecto la Jefatura Provincial de Sanidad de Barcelona, nos ha remitido para su publicación, la nota siguiente:

Desde los más remotos tiempos, la enfermedad ha sido la angustia del ser humano; en el individuo, por el dolor, por la invalidez, por el desbordamiento económico y por la muerte prematura; en la sociedad, como ha ocurrido mil veces a consecuencia de los brotes epidémicos, por la paralización de la producción y agotamiento de la riqueza, por la pesadumbre general, por la desaparición de pueblos enteros, con daños mayores que los de cualquier guerra y calamidad general.

La peste, el cólera, la fiebre amarilla, la malaria, el tifo, todas hoy dominadas por el avance científico y las medidas sanitarias modernas; ellas fueron causa principal del estancamiento evolutivo del comercio, de la industria, de la población, de la riqueza en fin. Barcelona, por su gran movimiento comercial con Oriente, sufrió más de cien brotes de peste (plaga) y tuvo paralizada la evolución de su demografía por dos siglos en 30.000 habitantes, hasta que las medidas sanitarias de fines del siglo XVIII y siguientes, la dejaron respirar libremente, su potencia productiva.

Las enfermedades agudas de diarrea y común afección, perturban la producción y bien conocida es por la previsión del Seguro de Enfermedad, la situación del trabajador, que cae por aquellas incapacidades temporales para el trabajo y como, a pesar de la coordinación de todos, para constituir un fondo común que facilite una suplencia del jornal perdido para la familia del enfermo, todo se desvela en su hogar y ni siquiera en las empresas donde el jornal se paga íntegro hay posibilidad de compensar la multitud de daños que se siguen al obrero, a la industria, al comercio y al bienestar general.

Sin embargo, las enfermedades agudas constituyen un daño muy limitado en el orden social, en tanto no constituyen oleadas epidémicas. Para las invasiones en masa, las pocas que aun nos quedan por dominar, no está calculada ninguna norma viable de potencialidad suficiente, todo el desdoro: son como los riesgos catastróficos en los seguros. Pero para el brote epidémico, los enfermos se recuperan para el trabajo, la producción vuelve a entrar en marcha y su capacidad creadora, a la larga, nivela aquel desdoro económico, aquel déficit de la producción que queda compensado por la ubérrima riqueza del trabajo y vuelve la paz con el constante bullir de la fábrica y del taller, del transporte y del comercio, que hacen asomar de nuevo la tranquilidad general, la satisfacción y la alegría en las ciudades, en los campos, en el hogar y en el pueblo. ¡Volví la salud al pueblo!

Pero las enfermedades crónicas siguen siendo el martirio de los que las padecen, de los que tienen que soportar sus cargas, de las entidades que quieren vencerlas con un exceso de potencialidad económica. ¡Todo en vano! No hay más que una esperanza para vencerlas. Es la evolución científica sanitaria, en la que muchos sacrifican su vida; en el estudio para encontrar nuevos medios terapéuticos, nuevas vacunas que inmunicen, nuevos medios sociales que levanten el nivel de vida de los pueblos, nuevas urbanizaciones que saneen el medio en que se vive. Y a decir verdad, en todo esto que es lento en su evolución, está el porvenir sanitario, que mejora las razas, que dignifica al trabajador, que evoluciona la producción y la riqueza para la prosperidad de todos. Una sana y suficiente alimentación, barata y hacedera; una habitación familiar higiénica que aliente la estimación del hogar y ahuyente el cuadro perpetuo de miseria y pobreza del hogar; un estudio para encontrar nuevos medios terapéuticos, nuevas vacunas que inmunicen, nuevos medios sociales que levanten el nivel de vida de los pueblos, nuevas urbanizaciones que saneen el medio en que se vive. Y a decir verdad, en todo esto que es lento en su evolución, está el porvenir sanitario, que mejora las razas, que dignifica al trabajador, que evoluciona la producción y la riqueza para la prosperidad de todos.

Por estas actuaciones de gobierno social-sanitario, va disminuyendo la mortalidad general; hace sólo tres décadas la esperanza de vida al nacer, era de 40 a 45 años promedio por individuo; el año 1952 ha dado, en Norteamérica, la cifra de 68,3 años —veintidós más por cada individuo—, fuente enorme de producción, riqueza social y bienestar, por la mejora general de las condiciones higiénicas de la vida y por la disminución progresiva de las tasas individuales.

Disminuye grandemente la mortalidad de los niños por la acción permanente de los dispensarios e instituciones de puericultura, con ejércitos de personal sanitario que diariamente tutelan la salud de los niños; morían hace veinte años 160 niños por cada mil, dentro del primer año de la vida; mueren ahora 35 ó 40 y aun menos en alguna provincia, cifras que podemos comparar con las mejores del Mundo. La tristeza de los padres y de la

sociedad al ver desaparecer tanta vida infantil, va mitigada hoy día, con esperanzas todavía mayores, conservando los seres queridos y brazos futuros para la producción de la Patria.

En el atrevido diario y complicación actual de la vida, los problemas graves de conseguir aminorar la mortalidad para aumentar el bienestar general. Se dominan ya enfermedades degenerativas que suman regiones inmensas en la desolación y atraso, tales como el paludismo, que sólo en la India produce varios millones de muertes anuales, dejando a los demás lacrados por una generación desechada. Se calcula que las enfermedades tropicales todavía hacen yacer en el atraso los pueblos del corazón de África: enfermedad del suero, filariosis, fiebre recurrente, disenteria. Va de vencida ya en muchas naciones la tuberculosis y algunos Estados de Norteamérica anuncian su extirpación total para dentro de diez años: es inminente la puesta en marcha de la vacunación preventiva contra la poliomielitis, que está terminando su fase experimental brillante en los laboratorios. Todos los antibióticos han reducido los cuadros de la infección de las enfermedades agudas, a procesos leves en su mayor parte, que aun hace pocos años era una causa fuerte de mortalidad; los cirujanos tienen expedita, gracias a ellos, la vía para sus atrevidas intervenciones, plastias, injertos, cirugía de corazón y vascular, cerebral, que antes constituían tasas de mortalidad, principalmente por la secura de la mortalidad. Todo ello, es baja de mortalidad, aumento de la producción, fuente de riqueza y bienestar.

Nos queda, sin embargo, mucho camino por andar. Las enfermedades de corazón, producen una muy fuerte mortalidad anual; el reumatismo, si es poco mortífero, determina cuantiosas cifras de invalidez social; sigue siendo problema grave la incidencia voluminosa del cáncer y tumores malignos y cada vez incide más en personas relativamente jóvenes; la esclerosis vascular determina mucha mortalidad en su masa anual; las enfermedades mentales siguen siendo problema, más por la pérdida de la personalidad, que por la muerte. Todos son problemas graves, que agotan la posibilidad económica, social y familiar. Contra ellos se organiza la lucha sanitaria permanente, con esperanzas futuras de un éxito que no puede ser otro que aspirar al bienestar de la Humanidad, por la mejora de la salud.

¡A la Ciencia y al Gobierno lleve la suprema intención, a fin de conseguir, para mitigar las dificultades de la vida, dándonos mejor satisfacción y paz social, producción y bienestar!

(NOTA.—La Organización Mundial de la Salud (OMS), ha pedido a España, como a todas las naciones que de ella forman parte, se celebre el 7 de abril la "Jornada Mundial de la Salud". El tema para este año es "La salud como fuente de bienestar".)

Hoy, en San Lorenzo de Savall

Primeros Juegos Florales de Primavera

Imposición de la Cruz de San Raimundo de Peñafort al presbítero don Miguel Rosell

En la vecina población de San Lorenzo de Savall, se han celebrado hoy diversos actos de homenaje al presbítero Rvdo. don Miguel Rosell Gali, con motivo de habersele concedido la Cruz de San Raimundo de Peñafort.

Primeramente se hizo entrega al virtuoso sacerdote de un pergamino nombrándolo hijo adoptivo de la villa. Presidió el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, que ostentaba la representación del ministro de Justicia, don Antonio Turrientes.

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial se celebró solemnemente el acto, por el propio doctor Rosell, ocupando la sagrada cátedra el cura párroco de Las Cortes de Barcelona, quien pronunció un sentido parlamento, elogiando la personalidad del presbítero don Miguel Rosell. Durante la ceremonia religiosa, el coro «Savall» ha cantado, a tres voces, la misa de Perosi, «Hoc est, Corpus meum».

Terminado el solemne Oficio, la comitiva se dirigió a la Plaza Mayor, donde se había levantado una tribuna, adornada con banderas y galardones. Junto al altar, se situaron las autoridades y personalidades que habían asistido a la misa, y que eran, además del director general de Asuntos Eclesiásticos, el gobernador civil accidental, señor Segura Lago; el obispo de Colofón, Fray Matias Solá; los diputados provinciales, señores Sobregat y Meseguer; el alcalde de San Lorenzo, señor Arcadi; el teniente coronel de Aviación, señor del Río; los canónigos doctores Baucells y Gros, el rector de San Lorenzo, doctor Martorell, y otras personalidades y jerarquías.

En primer lugar, el alcalde de San Lorenzo, procedió a la lectura del acuerdo municipal nombrando al Rdo. doctor Rosell, hijo predilecto de la villa. A continuación el director general de Asuntos Eclesiásticos le impuso la Cruz de Primera Clase de San Raimundo de Peñafort. Con tal motivo, el director general pronunció un breve parlamento, resaltando las dotes y la personalidad de él homenajeado, quien agradeció la distinción del Gobierno del Caudillo.

Terminado el acto, en la misma Plaza Mayor tuvo efecto un festival folklórico, actuando la Cofradía de «Nois d'Olesa» y el «Esbart de Dansaires» de la localidad.

A mediodía se reunieron en un almuerzo, autoridades y personalidades, asistiendo 250 invitados. A la hora de cerrar esta edición en la misma Plaza Mayor se están celebrando los primeros Juegos Florales de Primavera del Alto Vallés, en los que ha tomado la floritura el poeta Fages de Climent. Actúa de mantenedor, el director de «El Correo Catalán», don Claudio Colomer Marqués.

Ducha eléctrica a 150 Ptas. Máxima garantía. Plástica, regulable, instantánea. Poliéctrica Puig Muntaner, 19. Teléfono 23 07 73

VII Congreso Internacional de Lingüística Románica

Recepción oficial

Mañana, sesión inaugural en la Universidad

Esta tarde llegó en tren especial por la estación de Francia la romería que se trasladó a Murcia para asistir a las procesiones y con objeto, también, de acompañar a la imagen de la Virgen de la Fuensanta, que ha de entronizarse en la iglesia de San Juan Bautista, de San Adrián del Besós, imagen que es viva reproducción de la patrona de los murcianos y que ha sido costeada, así como el precioso trono en que será colocada, por suscripción popular entre los vecinos de ese pueblo colindante a Barcelona.

En el tren especial llegaron más de setecientos romeros barceloneses de la capital murciana y el vagón en el que venía la imagen estaba convertido en un auténtico jardín, con las flores de aquella huerta. Para recibir a la imagen, se encontraban en la estación la Casa de Murcia con sus socios, muchos de los cuales venían en el tren, y representación de las autoridades.

La imagen, a quien segulan centenares de fieles, fue trasladada a la iglesia de la Merced, escoltada por la banda de música de la Policía Armada y por nutridas representaciones de las demás casas regionales establecidas en nuestra capital, figurando entre las mismas varios grupos de muchachas ataviadas al estilo de Aragón, Madrid, Galicia, Valencia, Murcia, así como también participará en el vistoso acompañamiento el grupo folklórico catalán de la Cruz Roja.

Después de cantarse una salve en acción de gracias, la comitiva continuó el viaje hacia su etapa final, en San Adrián del Besós, donde tendrá lugar la ceremonia solemne de entrega de la imagen a la iglesia de San Juan Bautista, cumpliendo de esta forma el viejo piadoso deseo de los murcianos residentes en esta localidad, actos que se celebran a la hora de cerrar la presente edición.

Llega a nuestra ciudad la Romería de la Hermandad de la Virgen de la Fuensanta

Esta tarde llegó en tren especial por la estación de Francia la romería que se trasladó a Murcia para asistir a las procesiones y con objeto, también, de acompañar a la imagen de la Virgen de la Fuensanta, que ha de entronizarse en la iglesia de San Juan Bautista, de San Adrián del Besós, imagen que es viva reproducción de la patrona de los murcianos y que ha sido costeada, así como el precioso trono en que será colocada, por suscripción popular entre los vecinos de ese pueblo colindante a Barcelona.

En el tren especial llegaron más de setecientos romeros barceloneses de la capital murciana y el vagón en el que venía la imagen estaba convertido en un auténtico jardín, con las flores de aquella huerta. Para recibir a la imagen, se encontraban en la estación la Casa de Murcia con sus socios, muchos de los cuales venían en el tren, y representación de las autoridades.

La imagen, a quien segulan centenares de fieles, fue trasladada a la iglesia de la Merced, escoltada por la banda de música de la Policía Armada y por nutridas representaciones de las demás casas regionales establecidas en nuestra capital, figurando entre las mismas varios grupos de muchachas ataviadas al estilo de Aragón, Madrid, Galicia, Valencia, Murcia, así como también participará en el vistoso acompañamiento el grupo folklórico catalán de la Cruz Roja.

Después de cantarse una salve en acción de gracias, la comitiva continuó el viaje hacia su etapa final, en San Adrián del Besós, donde tendrá lugar la ceremonia solemne de entrega de la imagen a la iglesia de San Juan Bautista, cumpliendo de esta forma el viejo piadoso deseo de los murcianos residentes en esta localidad, actos que se celebran a la hora de cerrar la presente edición.



Jürg Buchli y Paul Wormser

Del Aero Club de Zurich



Ayer tomaron tierra en el aeropuerto del Prat diez avionetas particulares del "Aero Club de Zurich".

La "Navión HB-ESF", perteneciente al señor Wormser, se ha quedado en Barcelona y las otras nueve han seguido viaje por España. Unas a Málaga, otras a Sevilla y al resto de la Península. Interrogamos a estos dos señores Buchli y Wormser, prestidigitador de Zurich y Wormser, hombre de negocios y millonario.

—¿Por qué se han quedado ustedes en Barcelona?

—Para ver la corrida de toros de esta tarde. Martorell, Manolo Vázquez y "Calerito". ¡Casi nada...! Y por ver España. Yo estudié Derecho en Madrid hace 20 años. Estaba deseando volver.

—¿Cuántas horas de vuelo tiene usted, señor Buchli?

—Unas 600. —Eso no tiene importancia. Hace unos días intervine a una azafata que tenía mal y pico. —¿Pero ella va en cuatrimotor y nosotros en "monomotor".

—¿Llevan paracaídas?

—No. El perfecto piloto es como el capitán de un barco, el que nunca abandona ni en los naufragios peores. Además siempre se toma tierra de una manera o de otra.

—¿Ustedes sólo por deporte?

—Casi siempre y cuando precisamos hacer algún viaje de negocios o particular.

—¿Acididos?

—Yo sólo tuve uno. Después de mi boda. Iba con mi esposa y al tomar tierra en Roma como la pista de aterrizaje no estaba en condiciones chocamos con un gran hoyo. Milagrosamente ileso.

—¿Abandonan los pletos por volar?

—No. Compagno las dos cosas. —¿Sobre qué presas ha volado?

—Todo Europa. —¿Sobre Rusia también?

—Eso no es Europa, es el infierno. —¿Aquí tenemos un concepto de Suiza formidable. Aclare usted si es verdad eso de que cívicamente están los suizos a la cabeza del Mundo. Por ejemplo, ¿es verdad que las amas de casa dejan por la noche los faros de la lechera en la puerta junto con el dinero para el repartidor?

—No, no tiene importancia. También el vendedor de periódicos deja el puesto solo y todo el Mundo coge el periódico que le interesa y deposita el dinero.

—¿Se tiran los papeles al suelo?

—Nunca. —¿Se piropea a las mujeres en Suiza?

—No se les dice nada, pero se mira y se piensa. —¿Yo creo que lo mismo que en España.

—Ahora usted señor Wormser. Me han dicho que es millonario. ¿Cómo hay que hacer para llegar a millonario?

—Ser comerciante lo primero. Después comprar bajo y saber vender a buen precio. —¿Qué tiempo han invertido en venir de Zurich a Barcelona?

—Cinco horas. Repostando en Niza. —¿Qué vale la "Navión HB-ESF"?

—Cerca de un millón de pesetas. —¿Y cuánto gasta?

—Cinco mil pesetas a la hora. Entonces, ¿perdido viajar en tren. RUROZQUI

FINANZAS

Las Juntas del Banco Central

Importantes aumentos en las cuentas acreedoras de clientes. — Se reparte el dividendo máximo autorizado por la Ley y se incrementan las Reservas en 50 millones de pesetas. — Un gran discurso del Presidente, señor Villalonga

En la tarde del sábado, 28 de marzo último, tuvieron lugar, en Madrid, las Juntas Generales ordinarias y extraordinarias del Banco Central, con numerosísima asistencia, que llenaba por completo el amplio salón de actos de su magnífico edificio social, ya completamente terminado.

En la Junta ordinaria fue, como en años anteriores, el hecho más destacado, el brillante discurso que pronunció el Presidente del Consejo de Administración, don Ignacio Villalonga, que constituyó un informe económico del mayor interés.

Se refirió el señor Villalonga a la situación internacional y a la posición de las grandes Potencias en sus relaciones con España, aspecto en el que se ha notado considerable mejoría, si bien no se ha hecho aun a nuestro país la plena justicia que merece.

Hizo un estudio muy completo y cierto del desarrollo de la economía española durante el ejercicio de 1952, señalando los principales productos agrícolas e industriales. Resumió su estudio haciendo presente que, como consecuencia del indubitable progreso que registran todos los principales sectores de la vida económica nacional, ha desaparecido el mercado negro, si bien los precios han continuado en aumento, aunque más moderado éste que en años anteriores.

En conjunto, pues en determinados regiones hay mejoras positivas. Añadió que el presupuesto ordinario puede considerarse nivelado, gracias a un esfuerzo en la recaudación sin mayor presión tributaria, y dedicó, con este motivo, grandes elogios al señor Ministro de Hacienda. También aludió al razonable propósito del señor Ministro de Comercio, de mejorar el abastecimiento de materias primas, y a la mejora notable que se ha registrado en la estimación de la peseta en los mercados libres internacionales.

Segunda parte del discurso del señor Villalonga, fue el estudio que, como en años anteriores, hizo de la marcha y de la situación del Banco durante el ejercicio de 1952, en el que se ha superado la cifra en lo que respecta a cuentas acreedoras de clientes, de 8.563 millones de pesetas, frente a los 7.203 millones que registraron en 1951, con un aumento del 18,36 por ciento, superior al promedio registrado en toda la Banca, que ha sido de un 17,02 por ciento. El papel comercial descontado, que ascendió a 30.257 millones en 1951, ha representado, en 1952, 40.745 millones, lo que supone un crecimiento del 34,65 por ciento. Todos los demás capítulos experimentan aumentos realmente considerables, como ocurre, por ejemplo, en el movimiento de cobros y pagos acumulados, que ha sido de 17,08 por ciento con relación a 1951, y en las operaciones por cuenta de clientes, de compra y de venta de valores, donde se alcanzaron aumentos del 53,60 y del 125,52 por ciento, respectivamente.

Resumiendo estos importantes progresos, señaló que los beneficios líquidos, que se elevan a 140,47 millones, con aumento del 22,52 por ciento con relación a 1951, habían permitido repartir el dividendo máximo que autoriza la Ley, o sea, 64,37 pesetas por acción, con impuestos a cargo de los Accionistas. Añadió que habían permitido también, los beneficios, incrementar las Reservas en 50 millones, con lo que éstas, al totalizar 365 millones, representan el 121,66 por ciento del Capital de 300 millones actualmente en circulación. Terminó esta parte de

su discurso diciendo el señor Villalonga que la marcha del Banco en los meses transcurridos del ejercicio de 1953, era aún más favorable, pues se habían rebasado ya los 9.000 millones de pesetas en Fondos ajenos, registrando también fuerte alza el movimiento general de operaciones, tanto en el interior como en el extranjero.

Por último, el señor Villalonga hizo una amplia exposición de la marcha de las Sociedades industriales en las que la posición del Banco Central es preponderante. Se refirió, en primer término, a la Compañía Española de Petróleos, que está llevando a efecto su tercera ampliación de la Refinería de Tenerife, para aumentar la capacidad de refinado hasta 1.600.000 toneladas anuales, y que tiene en construcción un nuevo buque-tanque de 18.500 toneladas, el mayor que se ha construido en España. Aludió, después, a la marcha brillante de Minería Siderúrgica de Ponferrada y su filial, la Sociedad Anónima Belgueca, que explota los importantes yacimientos hulleros de "La Camocha", y a las de Material y Construcciones, Compañía Minera "La Cruz", Dragajes y Construcciones, Cementos Portland Zaragoza y otras, todas ellas con prosperidad notoria.

Por la importancia de las obras y su trascendencia para el interés del país, destacó el grupo de Sociedades eléctricas que financia el Banco Central, refiriéndose, en primer lugar, a Saltos del Nansa, con sus instalaciones ya completamente terminadas, que ha producido, en 1952, 150 millones de KwH. Después dió cuenta de la brillante marcha de Hidroeléctrica del Chorro, que había terminado en el pasado ejercicio el salto de Cordovilla, el mejor de Andalucía. Informó, también, que Eléctricas Leonesas continuaba, con ritmo de gran celeridad, las obras de construcción del salto de pie de presa del Pantano de Barrios de Luna, e hizo una mención más extensa a la Sociedad Saltos del Sil, que en noviembre puso en servicio su segundo salto, el de Ponte Novo, esperando poder terminar dentro de este año la presa de Chandreja sobre el río Naveja y el salto de Montefrío, en el río Bibey, continuando activamente la construcción del gran salto de San Esteban, que espera poder inaugurar para 1955, época en la cual alcanzará una producción superior a los 1.200 millones de kilovatios-hora al año.

Terminó su magnífico discurso el señor Villalonga, que fue calurosamente aplaudido en varios pasajes y al final, tratando de las nuevas tarifas eléctricas y del problema de la financiación industrial, sugiriendo algunas posibles soluciones, entre las que figura la de una conveniente suavización en el trato fiscal a los Valores mobiliarios.

A propuesta de un señor Accionista, la Junta general ordinaria acordó por aclamación un voto de gracias y de aplauso a la Presidencia y al Consejo del Banco por su acertada gestión.

A continuación se celebró la Junta extraordinaria, aprobándose íntegramente las propuestas del Consejo, de modificación de los Estatutos para su adaptación a los preceptos de la Ley de Sociedades Anónimas.

Por último, la Junta general ordinaria acordó por aclamación un voto de gracias y de aplauso a la Presidencia y al Consejo del Banco por su acertada gestión.

Compañía Trasmediterránea

SUSCRIPCION PUBLICA

de 200.000.000 de pesetas en Obligaciones, con interés del 6,579 por 100 anual,

con el impuesto de Utilidades a cargo del obligacionista

Amortización en veintidós años, por sorteos anuales, a partir de octubre de 1954, pudiendo también realizarse por compra en Bolsa de los títulos.

TIPO DE EMISION:

A la par, libre de otro gasto para el suscriptor,

que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1 de octubre de 1953, representando, por tanto, un

Rendimiento líquido del 5 por 100

Dicha suscripción está asegurada y se abrirá en las Oficinas de los siguientes Bancos y sus Sucursales

el día 10 de abril de 1953, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Banco Central Banco Español Banco Hispano Banco de Santander Banco de Crédito no Americano Banco de Valencia Soler y Torralba Banco de Aragón Hermanos Urquijo Banco de Bilbao Banco Pastor Banca March Banco Ibérico

Los títulos son de 1.000 pesetas cada uno, con cupones semestrales, por un importe de 32,895 pesetas, de vencimiento 1 de abril y 1 de octubre de cada año, siendo el primer cupón el de 1 de octubre de 1953, que se percibirá íntegro.

El timbre de negociación será a cargo de la Sociedad emisora.

Se gestiona la pignoración de estos títulos en el Banco de España y su inclusión en las listas de valores admitidos para las reservas matemáticas de las Compañías de Seguros y de los que pueden servir de inversiones para los Montepíos, Mutualidades y Cajas de Ahorros. Asimismo se solicitará la admisión de estos títulos en la cotización de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.



SILUETA DEL LUNES DE PASCUA

ON la Semana Santa coinciden las primeras vacaciones del año. La sucesión de días festivos invita a la molice y al descanso; y, aprovechando la invitación, son muchos los que por regla general, sin haberse considerado previamente, deciden reponer las fuerzas que no perdieron. Y se van al campo o a la playa, que en esta iniciación de la Primavera, ya comienza a tener también sus encantos.

Lo malo es que cada día tiene su vuelta correspondiente y este es el lado feo del descanso, cuando vuelve a convertirse en trabajo, más o menos activo, pero siempre con peñiles y características de larga colidiana.

Tal es la nota distintiva del Lunes de Pascua: su condición de día de la vuelta. Fijémosnos en los que retornan a la ciudad, mirándolos con ojos curiosos e inquisitivos, como aquel que dice: "¿Qué habrán hecho estos pobretes mientras nosotros disfrutábamos de la paz campesina y de la yodada caricia del viento marino?"

Lo primero que advertimos en sus rostros, es la huella del cansancio. Paradjico, ¿verdad? Pues, sin embargo, absolutamente cierto. Y si les siguiésemos hasta el interior de su morada, habríamos de oírles exclamar, al dejar el maloliente sobre la mesa y el saco de mano en el suelo: "¡Uff...! ¡Qué fatigado me encuentro! Y es que, hoy que desengañarse, como en casa, en ninguna parte!". La vida es así; y en cuanto fuese de otra manera, dejaríamos de hablarle gusto y de extrañarle placer.

Hay otra clase de "personal" —como dice el vulgo— que también aprovecha los días que cambian de pasar para la oxigenación de sus pulmones y fortalecimiento de los músculos familiares: éstos, como más humildes, no pueden disponer de la prolongada estadía en lugares alejados de la capital ni siquiera en la conciliación de las fechas de descanso, por lo que se limitan a la salida esporádica, que culmina en este Lunes pascual, para cuyo éxodo capitalino apenas si tienen los montes cercanos lugar bastante en el que acoger a los excursionistas. Y a éstos sí que hay que verlos regresar.

Conti, Muntañola y Castany han logrado más de una vez modelos auténticos para sus divertidas estatuas en estas típicas familias barcelonesas —las madrileñas son iguales, no voyan ustedes a creerse— en las que el "cabeza", con un chiquillo sobre la idem, otro encaramado en los hombros, una colchoneta en banderola y el ya exhausto saco de las provisiones a manera de morral de sembrador, asciende difícilmente por una cualquiera de las cuestas de la urbs, con el gesto de la obligación cumplida retratado en el semblante y con un dolor de riñones que, a la mejor, mañana hace a la mujer bajar al teléfono para advertir al taller o a la oficina: "¡Oiga, miri, que el meu marit se ha tenido que quedar en la cama, porque está molt cansat del descans de ayer!"

De una o de otra forma, lo cierto es que la tradición no se ha perdido, que los costumbristas hemos tenido oportunidad de escribir nuestro comentario de la jornada y que, año tras año, —como dijo el poeta— "asi se pasa la vida y así se llega a la muerte, tan callando".

J. SILVA ARAMBURU

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARIANA Santos Epifanio, ob., Peleusio, presbítero; Benito, Rufino, Calopio y Cirilo, mrs.; Saturnino, ob.; Afrales, ancoreta, y Hagesipo, cis. EL PRELADO IMPARTIÓ A LOS FIELES LA BENDICION PAPA

Ayer, Pascua de Resurrección, el obispo-obispo de la Diócesis, excelentísimo y Rmo. doctor don Gregorio Moredro, ofició en la Catedral. Basílica, a las diez de la mañana, un solemne pontifical. Fue asistido por los canónigos Rvdos. Serra, Vilaeca y Faura, como ministros de honor, y por los también capellanes reverendos Castellvi y Solá, como ministros de altar. La capilla de música, dirigida por el maestro Sancho Marragó, cantó una inspirada misa a varias voces. Ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo magistrado Rvdo. doctor don Emilio Segura Elizmendi.

La asistencia de fieles fue nutridísima. Al finalizar la ceremonia, nuestro reverendísimo prelado impartió a los fieles la bendición papal.

CONFERENCIAS

EN LA DELEGACION PROVINCIAL DE LA ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Mañana, martes, en la Delegación Provincial de Barcelona de la Organización Nacional de Ciegos, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia don Octavio Sallor, desarrollando el tema "Verdaguer y la Eucaristía".

BARACIOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Centro Sanitaria s.m. 1.122

Vertical text on the far right edge of the page, including "Lunes, 6 de abril de 1953" and "El mayo".

La Prensa

El mayor peligro para la Humanidad

El mensaje de Pascua de Resurrección dirigido por Su Santidad al mundo cristiano debe ser objeto de honda reflexión por parte de los hombres responsables de todos los países.

Pío XII, pues, en su mensaje de Pascua de Resurrección, les dice a todos los hombres de buena voluntad cual debe ser la norma fundamental de su conducta en la gravísima crisis universal que les ha tocado vivir.

Admira y sorprende, al mismo tiempo, la penetración con que el Santo Padre señala el fundamento de la más grave preocupación que hoy deben sentir los espíritus conscientes de la gravedad de la crisis universal: la falta de un ánimo verdaderamente esforzado y enérgico en los individuos y las sociedades, que deberían sentirse más galvanizados por un peligro que se dirige contra ellos de manera deliberada y primordial.

Pío XII, en suma, en su mensaje de Pascua, pone en guardia a la Humanidad contra cualquier debilitamiento en su vigilancia y en su lucha contra el mal. La oportunidad de la advertencia es verdaderamente eficazísima en un momento en que muchos pueblos, ante las maniobras aparentemente pacifistas y conciliadoras del bolchevismo, pudieran estar dispuestos a dejarse sorprender, otra vez, por el enemigo mortal de todos sus valores físicos y espirituales.

El aparato es el primero finlandés que aterriza en Barajas, y en él han venido 16 pasajeros, entre los que figuran comerciantes y algunos empleados de la Compañía Finlandesa.

Próximas negociaciones comerciales con Holanda

MADRID, 6. — Próximas a celebrarse negociaciones comerciales con Holanda, se pone en conocimiento de cuantos organismos oficiales, sociedades y particulares estén interesados en el intercambio comercial con dicho país, que pueden dirigirse por escrito en tres ejemplares, a la Subsecretaría de Economía Exterior, Dirección General de Política Comercial (Paseo Castellana, 14), exponiendo cuantas iniciativas estimen convenientes.

Destinos voluntarios del Cuerpo de Sanidad del Aire

MADRID, 6. — Como resultado parcial del concurso anunciado por el Ministerio del Aire, para pasar a servir los destinos que se indican, con carácter voluntario, las Jefes y oficiales médicos del Cuerpo de Sanidad del Aire, y que son los siguientes:

Teniente coronel don José Aparicio de Santiago, en Comisión a las órdenes del general jefe de la Región Aérea Central, al Centro de Investigación de Medicina Aeronáutica; comandante don Luis Gutiérrez de Aragón, en Comisión a las órdenes del general jefe de la Región Aérea Central, al Hospital Central del Aire, como diplomado en Bacteriología e Higiene; comandante don Federico Bonillar Mir, en Comisión a iguales órdenes del general jefe de la Región Aérea Central, al Hospital Central del Aire, como diplomado en Radiología; comandante don José de la Lanza Navarro, en Comisión a iguales órdenes al Hospital de Sevilla, como diplomado en Bacteriología e Higiene; capitán don Jerónimo Molina Núñez, de disponible forzoso en la Región Aérea Central al Hospital Central del Aire, como diplomado en Radiología; capitán don Federico Wapdenbauer Gen. del Hospital Central del Aire, al Centro de Investigación de Medicina Aeronáutica, como diplomado de Neuropsiquiatría. — Cifra.

Auxilio económico a los agricultores para la adaptación de motores de petróleo

Normas para percibir las compensaciones

MADRID, 6. — Acerca del auxilio económico a los agricultores para la adaptación de sus motores de gasolina al empleo del petróleo se ha facilitado en el Ministerio de Agricultura la siguiente nota: "En orden del Ministerio de Agricultura de 28 de marzo pasado, se dan normas para el percibo de las compensaciones económicas concedidas a los agricultores que, mediante la instalación de los dispositivos precisos adapten sus tractores o motores de gasolina al nuevo combustible agrícola, siendo requisito imprescindible para que haya lugar al pago de dichas compensaciones que los vaporizadores de petróleo que se instalen sean de modelo aprobado por el Ministerio de Agricultura, tanto si las instalaciones se realizan por las mismas casas importadoras o suministradoras de los tractores o motores agrícolas, como si las verifican otras dedicadas especialmente a la venta de tales dispositivos.

En Avilés se celebran las típicas fiestas «del Bollo», de Pascua de Resurrección. Consisten en un gran desfile de carrozas y coches engalanados que se celebra después de la solemne misa.

NOTICIARIO NACIONAL

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO REGRESA A MADRID. BARAJAS, 6. — Procede de Jerusalén, donde asistió a los solemnes cultos de Semana Santa, ha regresado en avión el subsecretario del Ministerio de Justicia, señor Oreja Elósegui. — Cifra.

OVIEDO, 6. — Los obreros de la fábrica de la Unión Española de Explosivos han tributado un homenaje al ex ministro señor Fernández Ladreda con motivo de cumplirse el XVIII aniversario en que fue nombrado director de la misma y de su pase a un cargo superior. Le fué hecha entrega de una placa con expresiva dedicación y un álbum con las firmas de todo el personal de la misma, e incluso el director gerente.

PRONUNCIARON unas palabras el presidente de la Comisión organizadora, y en nombre de la Compañía, don Luis Bereterra. El señor Fernández Ladreda, en emocionadas frases, agradeció el homenaje que se le tributaba. — Cifra.

EL SABADO SE CUMPLIO EL XIV ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE GARCIA MORATO. MADRID, 6. — Se cumplió el sábado el XIV aniversario de la muerte del laureado "as" de la Aviación española Joaquín García Morato. Con este motivo en el monolito situado en Grifón, en el lugar del accidente que costó la vida al heroico aviador, se depo-

Vuelo inaugural de la línea entre Finlandia y Madrid

BARAJAS, 6. — Procede de Helsinki llegó un avión de una Compañía de Navegación Aérea Finlandesa, en su primer vuelo de una serie de tres, comerciales, que la citada empresa realizará entre Finlandia y Madrid.

Estos aparatos en sus vuelos a la capital de España harán escala en Oslo, Copenhague, Amsterdam, París y Madrid. Y el vuelo de regreso lo emprenderán al día siguiente por Niza. Los tres vuelos que se realizarán en el mes actual tienen carácter irregular.

El aparato es el primero finlandés que aterriza en Barajas, y en él han venido 16 pasajeros, entre los que figuran comerciantes y algunos empleados de la Compañía Finlandesa. — Cifra.

Continúa con éxito extraordinario la liquidación anual DE RESTOS DE PARTIDAS DE GENEROS EN GRIFE Y ESCODA, S. L. Fernando, núms. 36 y 38. GRAN VARIEDAD DE ARTICULOS DE CALIDAD A PRECIOS MAS BAJOS QUE DE FABRICA.

1ª COMUNIÓN. NOVADERA Primavera. Vestidos, velos, pendientes, coronas, limosneros, bandas, lazos, cordones, devocionarios, rosarios, medallas, estampas, recordatorios, cruces, guantes, relojes, juegos interiores, trajes, camisas, corbatas calzadas, y demás complementos para dicha solemnidad.

JORBA. Por medio de la cuestión de AYUDA JUVENIL tu dinero se convertirá en: Medicinas... Libros de texto... Becas de estudio o taller... Material de trabajo para aprendices... Plazas en el albergue...

Sinfonía de los Mil Colores. Ojo por ojo. Ahora gana más. Confusión de sexo. Comentario. El pararrayos más alto del Mundo. Los nacimientos y las matemáticas.

diario de la mujer. El buen gusto en la ropa interior. Donde se demuestra más el refinamiento de la mujer elegante es en su ropa interior. 1. Combinación con sostén fruncido por una cinta de satén. 2. Combinación ajustada y el jubón montado sobre el talle. 3. Combinación a base de corsé bordado. 4. Combinación con sostén cubierto de satén. 5. Combinación princesa, con dos costuras delante. 6. Combinación con puntilla en el busto, cuyas pinzas dan la forma conveniente.

LA COCINA de Patricia. MINUTA. Arroz con judías blancas. Entremeses: Almejas crudas con limón y bonito en escabeche. Huevos a lo Popeye. Postres: Naranjas. HUEVOS A LO POPEYE. Se cuecen un kilo de espinacas y aparte seis huevos. Siempre un problema u otro nos acucia y le damos vueltas con el fin de encontrarle una solución efectiva.

Ganó el Barcelona al Madrid (1-0) en un dramático partido

Ratido en el Metropolitano por 4 a 1, el Español cede el segundo puesto a su eterno rival

Un Español lento sin línea de media

EL ATLETICO VENCIO EN FORMA CLARA Y SIN ESFORZARSE DEMASIADO

Por PEDRO ESCAROT

CINZANO

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Coruña, 3; At. Bilbao, 2. Oviedo, 6; Valladolid, 3. Málaga, 3; Valencia, 3. At. Madrid, 4; Español, 1. Barcelona, 1; Madrid, 0. Santander, 4; Sevilla, 1. Zaragoza, 3; Celta, 1. Real Sociedad, 0; Gijón, 0.

CLASIFICACIONES

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	26	14	8	4	55	37
BARCELONA	26	15	4	7	74	40
ESPANOL	26	15	4	7	59	32
Madrid	26	15	3	8	56	46
At. Bilbao	26	13	3	10	73	45
Sevilla	26	14	1	11	60	51
Oviedo	26	12	3	11	53	48
At. Madrid	26	11	3	12	57	61
Real Soc.	26	9	7	10	51	51
Gijón	26	8	10	30	45	23
Santander	26	8	10	12	40	49
Valladolid	26	8	13	42	21	2
Coruña	26	8	13	43	67	21
Celta	26	7	5	14	44	19
Málaga	26	7	2	16	41	64
Zaragoza	26	6	5	15	34	61



Segunda División

GRUPO PRIMERO

RESULTADOS

Lerida, 2; Osasuna, 2. Avilés, 3; Huesca, 0. Logroñés, 3; Torrelavega, 1. Salam. ca., 0; Tarragona, 0. España Ind., 2; Alavés, 0. Sabadell, 2; Burgos, 1. San Andrés, 2; Ferrol, 4. Baracaldo, 2; Caudal, 1.

CLASIFICACIONES

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	26	15	6	5	51	32
España I.	26	14	5	7	56	33
Avilés	26	14	4	8	52	32
Logroñés	26	13	5	8	50	31
Lerida	26	13	4	9	43	28
Alavés	26	12	3	11	51	27
San Andrés	26	11	4	11	41	26
Baracaldo	26	10	6	10	47	26
Caudal	26	10	6	10	41	26
Sabadell	26	9	7	10	33	25
Ferrol	26	9	6	11	41	25
Tarragona	26	9	5	12	35	23
Salamanca	26	9	4	13	35	44
Torrelavega	26	9	3	14	30	21
Huesca	26	6	6	14	28	43
Burgos	26	5	6	15	26	53

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS

Atl. Tetuán, 2; Melilla, 0. Las Palmas, 1; Melilla, 2. Hércules, 1; Linense, 0. Granada, 2; Alcoyano, 0. Orihuela, 1; Plus Ultra, 0. Cacereño, 2; Murcia, 1. Jaén, 4; Mallorca, 3. Atl. Baleares, 4; Córdoba, 1.

CLASIFICACIONES

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jaén	26	12	3	7	73	40
Hércules	26	14	5	7	57	39
Atl. Tetuán	26	14	5	7	59	33
Las Palmas	26	15	3	8	45	27
Melilla	26	13	4	9	51	40
Melilla	26	11	7	8	46	30
Granada	26	11	4	11	47	26
Mallorca	26	9	7	10	39	51
Alcoyano	26	11	2	13	55	24
Murcia	26	9	6	11	46	40
Córdoba	26	8	7	11	49	54
Linense	26	10	3	14	44	57
A. Baleares	26	10	2	14	46	65
Orihuela	26	10	2	14	42	67
Plus Ultra	26	6	7	13	48	59
Cacereño	26	5	5	16	33	69

CINZANO

TENIS

Finales en el Torneo de Montecarlo

MONTECARLO, 6. — Dorothy Head (Estados Unidos), ha ganado el campeonato individual femenino del torneo internacional de tenis de Montecarlo al vencer a la alemana Lotte Zenden, por 7-5, 10-12 y 6-4.

Bude Patty-Bernard Bartzén (Estados Unidos), han ganado el torneo de dobles, venciendo a la pareja belga Philippe Washer y Jacques Brichant, por 4-6, 6-4, 4-6, 6-4 y 6-3.

AJEDREZ

MEDINA HIZO TABLAS CON NAJDORF EN MAR DEL PLATA. MAR DEL PLATA, 6. — Gilicor se ha afianzado en el primer puesto del torneo internacional de ajedrez al vencer al finlandés Ojanen, en tanto que Najdorf ha hecho tablas con el español Antonio Medina. — Afil.

BOLERO

grandes figuras azulgrana. En los graderos tuvo más repercusión el trabajo de Velasco, muchachote simpático para todos y con una historia romántica sobre sus espaldas, pero fue Moreno con un trabajo incansable pero brillante y efectivo el que se llevó la palma, en su mejor partido que nos ha brindado en Las Cortes. Seguer y Segarra, estupendos

Eso que se llaman nervios

Se nos frustró lo que parecía iba a ser un buen partido Barcelona-Madrid. Un cuartel de hora de juego rápido, no muy bien ligado, pero vistoso y de emocionantes alternativas, había abierto la boca a la gente para una continuación sabrosa y coquillante. Llegó en ese periodo el gol de Moreno —que había de ser el único—, un gol estupendo, fabricado y ejecutado con toda la ortodoxia de lo perfecto. Llegaron también dos chuts escalofriantes; uno del mismo Moreno que Alonso dejó al larguero, como Dios le dio a entender, y otro de Josselt en el que Velasco —que había de ser, después, el héroe— hizo más vista de la cuenta para, con el corazón en un puño, ver cómo el balón se estrellaba también contra el montante.

Aunque al público no le llegaba la camisa al cuerpo, la verdad es que se divertía. Pero como nadie es dichoso, ni en su casa, estaba la bomba. Oliva y Kubala tuvieron unos minutos y, hasta un millón final del ex húngaro al ex catalán, y el árbitro, sin dudar ni un instante, los mandó a la caseta. ¿Decisión justa? Desde el criterio de un árbitro (donde en este caso, debiera ponerse todo el mundo) que sale dispuesto a cortar por lo sano, sin duda que fue justa. Pero exageradilla, desde nuestro punto de vista, dada la poca monta del incidente. En el fútbol, sin embargo, no hay una magnitud que pueda ser arbitraria, por lo que el árbitro pensó, por lo visto, que lo mejor era impedir que las cosas fueran a mayores.

Y ahí, en esa expulsión, que todos los jugadores discutieron —¿por qué, diríamos nosotros?— y el público abanicó con un impresionante flamor de pañuelos, se acabó el "gran partido", para dar comienzo a la pequeña historia de otro tipo de abundantes durezas e incorrecciones, pero también dramático como pocos se han visto este año.

LA FALTA DE FUERTE. — A Gardeazabal, como a César, le ocurrió que le faltó el fuerte para mantener su inflexible principio, y quizá asustado por la responsabilidad de su acto, o quizá también, influido por la actitud de los indignados cincuenta mil espectadores, la verdad es que recibió en su criterio inicial y dejó pasar un tiempo que creemos mucho más puntual y grave que las que habían originado el incidente Kubala-Oliva.

Cierto es que, como es frecuente y ha sido criticado por muchos, los jugadores hacen todo lo posible por cooperar con el juez de la contienda. Desde los gestos y aspavientos teatrales de César y Omedo hasta el juego violento que provocó las lesiones de Basora, Manchón y Zaragoza, no hay duda de que ambos equipos pusieron poco de su parte para que eso que se llaman nervios y que no es más que una falta absoluta de ética, de espíritu deportivo y de decencia, desapareciera del campo y pudiera encarrilarse el partido otra vez por las sendas de la noble competencia, dos palabras éstas que van camuflado de ser borradas del diccionario del fútbol.

EMOCION Y MAS EMOCION. — No sabemos qué hubiera ocurrido de continuar Kubala en el campo. Lo que sí es evidente es que el Barcelona pareció desmontarse, y que salvando a su cuarteto defensivo, magnífico de punta a rabo —sobre todos, Velasco y Seguer—, los demás marcharon a la deriva, fallos de su cerebro rector. El hundimiento de la línea media Flolats-Bosch fue tan desesperadamente completo, que apenas se veían y se acertaron a tirar una a derecha. El inteligente y frío Muñoz dominó el centro del campo a placer, y desde allí el Madrid montó, especialmente en el segundo tiempo, toda una serie de iniciativas que pusieron en aprietos constantes la puerta de Velasco que se multiplicó sin cesar para salvar lo que parecía insalvable. En tres ocasiones, batido ya Velasco, Segarra, Bosch y Seguer, sacaron la pelota de la misma raya de puerta, cuando el gol se cantaba en los graderos. La tensión se mantuvo hasta el último segundo, cuando toda una serie de remates sobre la puerta azulgrana hicieron cerrar los ojos a la "torrida", que veía llegar lo irremediable. Pero antes que esto, que va se masticaba, sonó el silbido final con el que el público acababa sus torturas y Gardeazabal uno de los arbitrajes que serán más discutidos en mucho tiempo.

DE JUEGO, ¿QUE? — Mucha emoción como queda dicho, pero poco juego. El pez grande se come siempre al chico, y en el fútbol estos términos pueden aplicarse a la emoción y a la calidad. El Madrid, pese a dominar, a estar a punto de lograr el empate, y casi a merecerlo, actuó desahogado, con dos extremos medanos y un delantero centro torpe. Omedo fue con mucho el mejor, no pasando de discreto Josselt.

Como en el Barcelona, atrás tuvo el Madrid a sus mejores hombres. Navarro, incommensurable, fue de los, el mejor de los suyos y con Moreno, a nuestro entender, los mejores en el campo. Muñoz, Lesmes y Alonso estuvieron estupendos, acreditándose el melá como un excelente jugador pese a los seis goles... de Málaga y Moreno fueron las dos

Empatando en Málaga, el Valencia se afianza en su carrera hacia el título

En el último minuto, venció el Coruña al Atlético de Bilbao. — La delantera ovetense supo abrir el cerrojo vallsolletano (6-3). — En un duelo «a hacerlo peor», igualaron la Real Sociedad y el Gijón. — El Santander parece escapar a todo riesgo, mientras el Celta, derrotado en Torrero, sigue en peligro

DESPUES de la jornada de ayer, si bien a este paso estamos viendo que la Liga no se resolverá hasta el último partido, no cabe duda que el Valencia ha dado un paso estupendo para la consecución del título. Separado ya dos claros puntos de sus inmediatos seguidores, los equipos catalanes, los levantinos juegan en su campo el próximo domingo, mientras Español y Barcelona dirimirán un encuentro sumamente disputado, cuyo resultado, incluso, puede llegar a beneficiar a los mismos jugadores del Turia.

Si en las alturas la clasificación está todavía en el aire, la cola está decidida, por lo menos por lo que al último se refiere. El Zaragoza, a pesar de su triunfo sobre el Celta, sigue hundido y la próxima temporada los malos regresarán a la Segunda División. El primer paso de los aragoneses, que es de esperar que regresen pronto a la División de Honor. Perceptible y grave también se halla planteado en los puestos finales, donde el Málaga, que perdió un punto en su campo, y el Celta, Villadilla y Coruña deben de pasárselas moradas, antes de verse libres y a salvo. Por de pronto uno de ellos —el Málaga es más que probable que sea— acompañará al Zaragoza en el descenso automático, y entre los otros tres hay los dos candidatos a la promoción.

Nada pues, en definitiva, puede asegurarse de como terminará la máxima competición española, y la emoción campeará hasta el último momento para designar al club que inscribirá su nombre al torneo. ¿Valencia? ¿Español? ¿Barcelona? ¿Madrid? Nadie es dichoso hasta el final.

Los partidos del próximo domingo, día 12 de abril, son los siguientes: Gijón-Coruña (0-5), At. Bilbao-Oviedo (1-2), Valladolid-Málaga (0-3), Valencia-Atlético de Madrid (3-3), ESPANOL-BARCELONA (1-2), Madrid-Santander (3-2) y Sevilla-Zaragoza (2-1)



Cuatro instantáneas del partido de ayer en Las Cortes: en la primera vemos el único tanto de la tarde, obra de Moreno. — II. Una parada del guardameta madrileño, Alonso, ante el acoso de Kubala. — III. César, en una de sus características intervenciones. — IV. Una nueva parada, de Alonso (Fotos Pérez de Rozas)

—pecando de brusco el primero—, formaron con Biosca una línea que se porió a gran altura, aun cuando más de una vez se viera batida por el fallo de sus volantes.

PRINCIPIO SIN FIN. — Como todos los argumentos se atan por el rabo, y éste va unido a la cabeza, siempre nos encontraremos con Gardeazabal como principio y fin de todas las cosas ocurridas ayer en Las Cortes.

¿Mala fe? No se le puede achacar al árbitro vizcaíno. Si así hubiera sido, y sin echar mano de ella, no hubiera señalado el claro "penalty" que le hicieron a Pabíño quince minutos antes del final? No hubo mala fe, ni hubo partidismo, ni hubo "consignas subterráneas". Hubo, simplemente, una decisión que, ahora en frío, una vez echada la ojeda tranquila que se permite el tiempo y lo visto después, podíamos llamar apresurada. Pero no injusta. Lo que más le puede criticar a Gardeazabal es el no haber continuado con la misma tónica. Si antes hubo autoridad, después mostró debilidad.

Y la falta de criterio y energía, es lo más peligroso en un árbitro. De cualquier forma, el Comité de Competición tiene ahora la palabra. Si nuestro modo de enfocar las cosas vale para algo, creemos que no pasará nada.

J. J. CASTILLO

VII. «CADA PARTIDO ES UN PARTIDO NUEVO...» (VELASCO)

VIII. «UNA GRAN DELANTERA» (SEGUER)

IX. «PARTE FACULTATIVA»

X. «COLOFON»: EN PUERTA CERREADA NO ENTRAN MOSCAS O LA MALA SUERTE DE AGUSTI

—¡Suerte, suerte, suerte! Por eso sólo han ganado.

—¿Las expulsiones?

—Una cosa muy severa. Y si había que expulsar a alguien, era sólo a Kubala, que le pegó por dos veces.

—¿El Barcelona?

—Como siempre, todos bien. Y el nuevo debut de Velasco, formidable.

—¿Vosotros?

—Más atentos a la defensiva, con incursiones cuando se podía.

—¿No habéis jugado demasiado fríos?

—Con tranquilidad es como se ganan los partidos, no con nerviosismo.

—¿Por qué te chilla la gente, ZARRAGA? —preguntamos al volante madrileño.

—¿Porque le da la gana!

—¿Ya es una razón. ¿El encuentro?

—Muy disputado. Lo ha podido ganar cualquiera de los dos equipos. El Barcelona ha tenido su oportunidad y la ha aprovechado.

—¿Tu oponente César?

—Un buen jugador. Tiene mucha clase y muchos recursos. Yo lo encuentro siempre bien.

—¿Ha sido el más peligroso en la delantera?

—No, el más peligroso ha sido Moreno.

—¿El árbitro?

—Bien, en líneas generales.

—¿En las expulsiones?

—Un poquito severo.

—¿Y...?

—Todo en la cancha azulgrana gira sobre las posibles consecuencias de la expulsión de Kubala, que permanece en un rincón, por una vez hermetico e inabordable.

—¿Nunca... Del árbitro nunca hablo.

—¿Calidad de juego?

—No se ha hecho buen juego por ambos bandos, salvo en contadas ocasiones.

—¿Qué ha decidido el partido?

—Un portero. No hubiera tenido dificultades si Velasco no hubiera tenido esa actuación tan afortunada.

—¿Y...?

—El paisano OLIVA ya está vestido y exhibe una cara tristonja y contrariada.

—¿Fue justa tu expulsión?

—¿Por qué? Yo le intercepté con el cuerpo y no sé qué me gritó. Entonces yo le dije que no era para tanto, que no chillara, y me pegó en la mejilla. Yo, después, sólo le empuje para que no repitiera el ataque.

—¿Y...?

—Y vino el árbitro y nos expulsó a los dos. ¡Si lo tienen como una «etola» que lo guarden para la Exposición!

—¿Y...?

—Otro paisano, NAVARRO, ha visto así el partido.

BOLERO

FUERA DE BANDA

- «NO SE HA VISTO BUEN JUEGO POR AMBOS BANDOS, SALVO EN CONTADAS OCASIONES. (IPINA)»
- «YO NO PROVOQUE A KUBALA. LO EMPUJE ANTE SU AGRESION» (OLIVA)
- «SUERTE, SUERTE, SUERTE!» (NAVARRO)
- «MORENO, EL MAS PELIGROSO» (ZARRAGA)
- «DE ESTE ARBITRO, NO PUEDE HABLAR» (SAMITIER)
- «EL MADRID, MEJOR EQUIPO QUE HA PASADO POR ESTE CAMPO» (DAUCIK)

Bob Bromley

—Nunca... Del árbitro nunca hablo.

—¿Calidad de juego?

—No se ha hecho buen juego por ambos bandos, salvo en contadas ocasiones.

—¿Qué ha decidido el partido?

—Un portero. No hubiera tenido dificultades si Velasco no hubiera tenido esa actuación tan afortunada.

—¿Y...?

—El paisano OLIVA ya está vestido y exhibe una cara tristonja y contrariada.

—¿Fue justa tu expulsión?

—¿Por qué? Yo le intercepté con el cuerpo y no sé qué me gritó. Entonces yo le dije que no era para tanto, que no chillara, y me pegó en la mejilla. Yo, después, sólo le empuje para que no repitiera el ataque.

—¿Y...?

—Y vino el árbitro y nos expulsó a los dos. ¡Si lo tienen como una «etola» que lo guarden para la Exposición!

—¿Y...?

—Otro paisano, NAVARRO, ha visto así el partido.

BOLERO

«Vemos qué dice SAMITIER sobre el asunto.

—¿Tu opinión?

—No puedo darla. Llevo muchos años de fútbol y lo he vivido muy intensamente, y de este árbitro no puedo hablar.

En este trance lo requieren ante el micrófono y, entonces, si que puedes hablar:

«A nadie, a nadie le ha parecido bien —dice—. Ha sido una lástima, porque un partido que podía ser extraordinario, lo ha echado a perder la conducta del árbitro.»

—¿Y...?

—Cuando llegamos hasta DAUCIK, se explica en relación con las pretendidas explicaciones que se le achacan sobre el Español... —Yo no he hablado mal del Español. Yo no he dicho nada de eso.

Sólo apunté las mejores posibilidades del Valencia y hubo quien lo tomó como una censura del Español. Siempre hablo de buena fe y con mucho gusto.

—¿Vamos al grano de hoy?

—Partido muy difícil, muy competido. El Real Madrid es el mejor equipo que ha pasado por este campo.

—¿Hubiera sido otra la marcha sin las expulsiones?

—Una equivocación sacar a estos dos jugadores; pero el resultado ha sido justo.

—¿Por qué?

—Porque los dos hemos podido meter muchos más goles, pero siempre nosotros alguno más.

—¿A pesar de los lesionados?

—Hemos tenido tres bajas graves y conseguimos el equilibrio en esta diferencia con una táctica adecuada.

—¿El héroe de la tarde es VELASCO.

—¿Saliste tranquilo?

—Cada partido es un partido nuevo. Siempre hay algunos nervios.

—¿Satisfecho?

—¿Y cómo no!

—Interviene Segarra, que se viste al lado:

—Un partido fenomenal, eso es lo que ha hecho!

—¿Cómo suenan en los aplausos, digo, las ovaciones?

—El público es muy bueno y alentado siempre. Así la moral crece. A mí me han sabido a gloria.

—¿Te han presentado muchos problemas ellos?

—Son todos jugadores de gran clase que siempre tienen la jugada a punto.

—¿Opinas lo mismo, SEGUER?

—De ellos? Se escapan como diablos y saben crear graves situaciones. Hoy merecían algún gol, porque tienen una gran delantera.

—¿El empate?

—No, no, porque nosotros también debimos marcar más.

—¿Resultado, pues?

—Justo el obtenido.

—¿Y tan justo!... ¿Y ahora?

—A esperar a Sarriá. Este fue el preludio. Allí viene lo bueno... Lo único de desear es que gane el mejor... —

TIROS Y TIRAS

Empezaremos por decir que ha sido designado Gardeazabal como árbitro principal de este penúltimo encuentro, por considerarlo el más fuerte más capacitado para un partido de esta envergadura... ¡Si llega a arbitrar el jucaraduro Pérez Rodríguez, la que se arma!...

El Reglamento es taxativo: agresión mutua, expulsión fulminante. Pero, tan acostumbrados estamos a presenciar "cates" impunes, el Reglamento nos suena a una letra con música de zapateado... ¡Y, sobre todo, ahora que cosa está que arde... ¡Qué poca unidad! La del señor Gardeazabal, desbukalearnos en el momento más kubaleados deberíamos estar... Confitemos, no obstante, que la sanción sea de las de "cuerón y paso atrás"... Una multa, amonestación, y todos tan cecillos... ¡Digo, todos, menos los nostros!...

Aunque también los veíamos estar contentos de que fuese en la baraja enemiga, su as de espada para la partida serrana del próximo domingo, porque a ganar con los triunfos en la mano, o a romper la baraja se ha dicho... ¡Qué contra números bajos es desear de categoría!...

Gardeazabal quiso lucirse en público le dijo que no, que no, que no, de eso, amigo, que quien me manda, y cartuchera en el hombro... ¡Y menudo cañón, hermano!...

Hubo sus raptos, sus desvíos, sus ataques de nervios y sus víos de ataque... En fin, hubo todo, grandes broncas, pañuelos, dando la oreja, almohadillas en campo, lesionados a granel... Casi, como en una corrida en que rease Cagancho... —

Pero ¡no se ha librado de la "trancilla" no, hombre, se llama Gardé —aquello!...

En la enfermería nos facilitó Mur y el doctor Cabot lo refrenda, el parte facultativo, que atañe tanto a Basora como a Manchón, porque, por una curiosa coincidencia, ambos se han visto afectados por la misma lesión.

Distorsión de la articulación tibio-tarsiana, con distensión del ligamento lateral externo, hiaz anterior... —

Gravedad de ambos, doctor CABOT?

—Ordinariamente, es una lesión para tres semanas. Pero en vista de lo necesario que son ahora, vamos a hacer un esfuerzo fenomenal para ver si pueden salir el domingo.

—¿La misma importancia para los dos?

—No, es de más gravedad lo de

Bob Bromley

—Nunca... Del árbitro nunca hablo.

—¿Calidad de juego?

—No se ha hecho buen juego por ambos bandos, salvo en contadas ocasiones.

—¿Qué ha decidido el partido?

—Un portero. No hubiera tenido dificultades si Velasco no hubiera tenido esa actuación tan afortunada.

—¿Y...?

—El paisano OLIVA ya está vestido y exhibe una cara tristonja y contrariada.

—¿Fue justa tu expulsión?

—¿Por qué? Yo le intercepté con el cuerpo y no sé qué me gritó. Entonces yo le dije que no era para tanto, que no chillara, y me pegó en la mejilla. Yo, después, sólo le empuje para que no repitiera el ataque.

—¿Y...?

—Y vino el árbitro y nos expulsó a los dos. ¡Si lo tienen como una «etola» que lo guarden para la Exposición!

—¿Y...?

—Otro paisano, NAVARRO, ha visto así el partido.

BOLERO

grandes figuras azulgrana. En los graderos tuvo más repercusión el trabajo de Velasco, muchachote simpático para todos y con una historia romántica sobre sus espaldas, pero fue Moreno con un trabajo incansable pero brillante y efectivo el que se llevó la palma, en su mejor partido que nos ha brindado en Las Cortes. Seguer y Segarra, estupendos

Artid

de medicina

FORMA CLASIFICADO

ANDRO ESCART

El fútbol español, el deporte de los movimientos...

Cronica del Trofeo MARTINI & ROSSI

El Barcelona se afirma en su posición de líder, viendo aumentada la diferencia que le separa de sus inmediatos seguidores.

Barcelona, diferencia 34 goles. 2. At. Bilbao, 28. 3. Español, 27.

Con los dos extremos a medio remo cada uno y el piloto en la caza, ya hizo bastante el Barcelona con capear el temporal y tirar palante.

El Real Madrid es el equipo arco iris... Sallero blancos, se pusieron rojos y volvieron verdes.

Empató el Málaga con el Valencia, un partido que llevaba perdido

Málaga, 6. — Asistió al encuentro desde el palco presidencial e, ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

El Santander venció ampliamente a Sevilla (4-1)

SANTANDER, 6. — De salida el Santander provoca dos ocasiones de peligro para la meta sevillana.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

que avanza por el lado derecho, agaña a Quique y le bate por bajo. muy fuerte. Este gol anima a los locales que reaccionan y ponen el peligro en la meta valenciana.

Por el Málaga se puede destacar a Rodríguez como inspirador de este empate, y también a Becerril y a Méndez.

Duelo a hacerlo peor entre la Real y el Gijón

SAN SEBASTIÁN, 6. — El campo de juego estaba en buenas condiciones pero el fútbol no se vio por parte alguna.

Goleada en Buenavista (6-3)

OVIEDO, 6. — Un encuentro que en cuanto a juego no pasará a la historia ya que fue uno de los peores vistos en la actual temporada.

El último minuto venció al Bilbao el Coruña (3-2)

LA CORUNA, 6. — Partido de gran emoción, jugado con mucho entusiasmo.

El Santander venció ampliamente a Sevilla (4-1)

SANTANDER, 6. — De salida el Santander provoca dos ocasiones de peligro para la meta sevillana.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

CINZANO OFRECE LA QUINIELA - CLAVE DE LA JORNADA DE AYER

Table with columns: Jornada, A, B, 1933, Abn. Rows: 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

entradas vigorosas de los locales. El juego hubo de interrumpirse varias veces para atender a los jugadores sobre el mismo campo.

En el último minuto venció al Bilbao el Coruña (3-2)

LA CORUNA, 6. — Partido de gran emoción, jugado con mucho entusiasmo.

El Santander venció ampliamente a Sevilla (4-1)

SANTANDER, 6. — De salida el Santander provoca dos ocasiones de peligro para la meta sevillana.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

SALON CARIBE Bodas, Banquetes y Bautizos. Puestas de largo y fiestas particulares. Pl. Lesseps, n.º 4. Tel. 3772 83

Segunda División-Grupo Norte

Osasuna, que empató en Lérida, asegura definitivamente su calidad de líder

La España Industrial sigue firme para jugar la promoción de ascenso, mientras el «Nástic» puede escapar al descenso

Osasuna está ya en Primera División. Solo un catastrófico final, combinado con una serie de resultados bombas de la España Industrial o el Avilés, podría borrar el premio que lógicamente tiene ya en el bolsillo.

San Andrés, 2; Ferrol, 4

Lérida, 2; Osasuna, 2

España Industrial, 2; Alavés, 0

Baracaldo, 2; Caudal, 1

Avilés, 3; Huesca, 0

Salamanca, 0; Tarragona, 0

Sabadell, 2; Burgos, 1

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

HOCKEY SOBRE PATINES

PORTUGAL VENCIO A ESPAÑA (4-2) EN EL TORNEO DE MONTREUX

Hoy los españoles jugarán contra Italia y Alemania

MONTREUX, 6. — Portugal venció a España por 4-2 en el partido de hockey sobre patines del Torneo de Montreux.

San Andrés, 2; Ferrol, 4

Lérida, 2; Osasuna, 2

España Industrial, 2; Alavés, 0

Baracaldo, 2; Caudal, 1

Avilés, 3; Huesca, 0

Salamanca, 0; Tarragona, 0

Sabadell, 2; Burgos, 1

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Portugal 5 5 0 0 30 5 10 España 4 3 0 1 30 13 8 G. Bretaña 5 3 0 2 17 12 6 Suiza 4 2 0 2 15 14 4 Alemania 4 1 0 3 8 16 2 Francia 4 0 0 4 7 28 0 Bélgica 5 0 0 5 11 41 0

HOCKEY SOBRE HIEBA

Josaleta y Club de Campo empataron a cero en el final del Campeonato de España

El desempate se celebrará en dos partidos

BILBAO, 6. — Ayer tarde, en Josaleta, se jugó la final para el campeonato de España de hockey sobre hielo, entre el titular y el Club de Campo de Madrid.

BALONCESTO COMENZO, EN MADRID, LA COPA LATINA

Borletti y R. Madrid, vencieron en los primeros partidos

MADRID, 6. — Ayer noche comenzó a disputarse en el Frontón Recoletos, la Copa Latina de Baloncesto.

JAEN, 4; MALLORCA, 3

GRANADA, 2; MURCIA, 1

AT. BALEARES, 4; CORDOBA, 1

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

ZARAGOZA, 6. — Resolvió el encuentro el Zaragoza en la segunda parte. Durante el primer tiempo atacó con voluntad, pero sin profundizar.

El Zaragoza se impuso al Celta, remontando un adverso primer tiempo

CHLORODONT La gran crema dental alemana

GABARDINAS IMPERMEABLES TRINCHERAS El Trébol PASO DE GRACIA, 118 BARCELONA CASA EN MADRID: HORTALEZA, 12

EXAMINE... en nuestros escaparates las más selectas Novedades para Primavera en Confecciones de Punto, Artículos Camisería y Sastrea, a

CHLORODONT

CHLORODONT

CHLORODONT

CHLORODONT

ayer, especialmente el extremo Bel, pero a última hora se vieron batidos por la mayor veterania de sus contrarios.—Añil.

DERROTA DEL BARCELONA EN CASABLANCA

CASABLANCA, 6. — La Unión Sportiva Marocaine ha ganado, des-

Tercera División GRUPO PRIMERO

RESULTADOS Arsenal, 5; Pontevedra, 2. Calzada, 1; Popular, 0. Turón, 2; Leonesa, 0. Polvorín, 0; At. Zamora, 0. Arosa, 2; Lemos, 0. Ponferradina, 4; Santiago, 1. Langreano, 0; Juvenci, 3. Marín, 0; Vetsua, 1.

CLASIFICACION

Ponferradina, 36; O. Popular, 23; Leonesa, 33; Juvenci, 30; Arsenal, Arosa y Polvorín, 29; Turón y Atlético Zamora, 26; Langreano y Calzada, 24; Pontevedra, 23; Vetsua, 21; Marín, 20; Lemos, 18 y Santiago, 16.

GRUPO SEGUNDO

RESULTADOS Mirandés, 2; Sestao, 0. Guecho, 4; Elbar, 2. Basconia, 3; Rayo, 0. Numancia, 2; Mondragón, 3. Erandio, 2; Indauchu, 2. Izarra, 3; Calahorra, 1. Azcoyen, 3; Calatayud, 3. Garelano, 3; Recreación, 1. Portugalete, 1; Arenas, 1.

CLASIFICACION

Elbar, 46 puntos; Mirandés, 39; Sestao y Guecho, 38; Basconia y Numancia, 33; Mondragón e Izarra, 31; Indauchu, 29; Garelano, 27; Portugalete y Arenas C., 26; Rayo y Erandio, 24; Azcoyen y Calatayud, 22; Recreación, 21 y Calahorra, 20.

GRUPO TERCERO

San Martín, 0; Amistad, 1 (día I). Igualada, 1; Arenas Z., 1 (día I). Granollers, 8; Amistad, 4. Europa, 3; Badalona, 2. Girona, 2; Arenas Zaragoza, 0. Manresa, 3; Mataró, 1. Tortosa, 1; Sans, 1. Igualada, 4; Tarrasa, 0. Atl. Universitario, 1; Horta, 3. Binéfar, 4; Tárrega, 1. Escorialza, 3; San Martín, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P. Escorialza 30 20 2 6 92 49 40. Mataró 30 16 8 6 64 44 42. Badalona 30 16 6 8 56 33 35. Tarrasa 30 16 6 11 54 48 35. Sans 30 15 5 10 57 42 35. Granollers 30 13 8 9 51 55 34. Manresa 30 16 2 12 71 56 34. Girona 30 14 6 10 56 34 34. Europa 30 16 2 12 62 34. Binéfar 30 16 2 12 69 59 34. Amistad 30 14 3 13 60 67 31. Arenas Z. 30 10 7 13 47 51 27. San Martín 30 10 6 14 37 52 26. Horta 30 11 3 16 41 74 25. Tortosa 30 11 3 16 48 65 21. Atl. Univer. 30 11 3 16 47 63 25. Igualada 30 6 4 20 41 64 16. Tárrega 30 2 1 27 21 03 3.

CLASIFICACION REAL

Portillos, Escorialza, 12 puntos; Mataró, 10; Badalona, 8; Tarrasa y Sans, 5; Girona, Europa, Binéfar y Manresa, 4; Granollers, 2, y Amistad, 1. Negativos: Arenas Z, 3; San Martín, 4; Atl. Universitario, Horta y Tortosa, 5; Igualada, 14, y Tárrega, 25.

GRUPO CUARTO

RESULTADOS Badajoz, 4; Toledo, 0. Valdepeñas, 3; Guadalajara, 2. Manchego, 8; Conque, 0. Emeritense, 0; C. Caminos, 1. Giron, 1; Extremadura, 0. San Lorenzo, 1; Calvo Sotelo, 2. Europa, 1; Rayo Vallecano, 2.

CLASIFICACION

Badajoz, 38 puntos; Calvo Sotelo, 33; Extremadura, 30; Manchego, 26; Toledo y Rayo, 24; Giron, Valdepeñas y Cuatro Caminos, 23; Emeritense, 18; Guadalajara, 16; San Lorenzo, 15; Europa, 14 y Conque, 9.

GRUPO QUINTO

RESULTADOS Naval, 3; Alicante, 2. Albacete, 10; Villena, 1. Mahón, 2; Castellón, 2. Catarroja, 2; Alcira, 0. Elche, 0; Peña Soriano, 2. Levante, 2; Manacor, 0. Novelda, 3; Lorca, 1. Aspense, 2; Hellín, 2.

CLASIFICACION

Castellón, 36 puntos; Levante, 30; P. Soriano y Albacete, 25; Hellín, 27; Alcira, Alicante, Villena, Novelda, Manacor y Aspense, 26; Mahón, 25; Elche y Lorca, 22; Naval y Catarroja, 21.

GRUPO SEXTO

RESULTADOS Hitorgi, 3; Español, 2. Huelva, 2; Jerez, 1. Betis, 3; Sevillana, 3. San Fernando, 3; R. Granada, 0. España, 2; At. Malagueño, 0. Algeciras, 6; Almería, 2. Ceuta, 2; Ubeda, 1.

CLASIFICACION

España, 37 puntos; Jerez, 36; Cádiz y Recreativo Granada, 31; Algeciras y Betis, 30; Ceuta, 29; R. Huelva e Hitorgi, 27; Español, Sevillana y Almería, 24; San Fernando, 23; Ubeda, 20; Utrera, 14; Malagueño, 4.

Campeonato de Cataluña REGIONAL A

RESULTADOS Cajella, 4; La Cava, 0. Sílges, 1; Guixols, 0. San Celoni, 3; Pueblo Seco, 1. Moncada, 5; Júpiter, 1. Reus, 2; Vich, 1. Vilafranca, 1; Mollet, 1. Palamos, 4; Puigregí, 2. Recreativo-Arenys de Mar, se juega. Amposta, 4; Figueras, 0.

CLASIFICACION

Reus, 39 puntos; Amposta, Moncada y Vich, 38; La Cava, 36; Guixols, 35; Mollet, 34; Pueblo Seco, 32; San Celoni, 31; Figueras, 30; Cajella y Júpiter, 28; Puigregí, 26; Palamos y Vilafranca, 25; Recreativo, 24; Sílges, 16 y Arenys de Mar, 13.

pués de un refuicio encuentro de baloncesto al F.C. Barcelona, por 63 puntos contra 59. El primer tiempo terminó 37-28 a favor de los barceloneses. El encuentro entusiasmó a los espectadores por las variaciones del marcador. —Añil.

EL CAMPEONATO REGIONAL RESULTADOS DE AYER

Juvenil, 55; Badalona, 32. J.A.C.E. Calella, 35; Español, 42. Ripollat, 40; Layetano, 45. Hércules las Coris, 43; San Adrián, 61. Mollet, 49; Sanfeliuense, 39.

CLASIFICACION

Juvenil, 45 puntos; Barcelona, 44; Español, 43; San José, 37; San Adrián y Calella, 36; Mollet, 35; Badalona, 34; Olesa y Sanfeliuense, 33; Mongat y Layetano, 32; Hércules, 24; Barcelona, San José, Olesa y Montgat están con dos partidos menos, y Juvenil, Español, Badalona, Mollet, Layetano y Hércules con uno menos.

Recambios legítimos PERKINS DIESEL

(de Camión) SUMINISTROS GENERALES SEIDA Balmes, 123 Antigua San Juan, 3 (Borne)

CICLISMO

Corrales, ganador del Circuito de Pamplona

PAMPLONA, 6. — Sobre 185 kilómetros, se corrió el XXXIII circuito de Pascua. Tomaron la salida 47 corredores, entre ellos Hortensio Vidaurreta, quien, a pesar de estar enfermo no dejó de participar en esta prueba puntuable para el Campeonato de España de fondo. En la octava vuelta al circuito, al intentar un camillero de la Cruz Roja salvar a un niño que iba a meterse entre los corredores, fué arrollado por éstos, cayendo el grupo de cabeza y los que le seguían, en un gran montón de cadáveres ciclistas. Resultaron lesionados San Emeterio, Saura II y Mostajo, que tuvieron que abandonar. El niño resultó ileso, pero el camillero fué asistido de heridas en la cabeza y conmoción cerebral. Manuel Corrales que se salvó del accidente pudo escapar y ganar una notable ventaja a lo largo de las dos vueltas que faltaban, llegando el primero con un tiempo de 4 horas, 7 minutos, 45 segundos (promedio 40 kms. por hora). Después entraron Vicente Iturrat en 4-9-30; Pedro Sant, en 4-10-10; y Senén Blanco, 4-10-20. —Añil.

VAN VUELTA A FLANDES

BRUSELAS (Bélgica), 6. — El corredor holandés Will Van Est ha ganado la Vuelta Ciclista a Flandes, cubriendo los 250 kilómetros en 7 horas, 17 minutos.

En segundo lugar se clasificó Desire Ketelers, Bélgica, con el mismo tiempo; 3. Bernard Gauthier, Francia; 4. Luis Bobet, Francés. — Añil.

DOTTO, PRIMERO EN MONT-FARON

OLON, 6. — El corredor francés Jean Dotto ganó la carrera ciclista en cuesta de Mont-Faron, estableciendo una nueva marca de la prueba con 17' 22" 1/10. En segundo lugar se clasificó Robic. —Añil.

La «toreada» enfadada

Por la derrota de su equipo en los Campeonatos sudamericanos RIO DE JANEIRO, 6. — Los fanáticos de fútbol brasileño pasaron el Sábado de Gloria escupiendo y azotando a un pelele que representaba a los futbolistas brasileños que perdieron en el reciente campeonato sudamericano celebrado en Lima. La costumbre tradicional del Sábado de Gloria es azotar y martillar una imagen de Judo, el cariole, pero este año, los aficionados, brasileños condecoraron un muñeco de paja con los nombres de los jugadores perdedores, sometiéndolo a todo género de ultrajes simbólicos. Ayer por la mañana, a su regreso de Lima, los jugadores brasileños no encontraron en el aeropuerto más que a sus familiares. No acudió ningún aficionado ni directivo. —Añil.

Revistas extranjeras CIENTÍFICAS Y TÉCNICAS

Subscripciones y renovaciones garantizadas. Información general sobre libros y revistas extranjeras VILLE GAS, VALENCIA, 300. Teléf. 28.34.65

EL TORERO Y EL TORO UNA BRAVISIMA NOVILLADA DE OSBORNE

Magnífica actuación de Dámaso Gómez, con Joselito Alvarez y «Coriano», en la Monumental

El encierro, incompleto, que integraba la novillada que tuvo efecto ayer en la Monumental pertenecía a la vacada de don José Luis Osborne. De Sevilla y no de Jerez, aunque por fuerza mentira, si juzgamos de la popularidad de ciertos apellidos. El osador que figuraba como remiendo del desgarrón, procedía de la casa de doña Enriqueta de la Cova, vecindada en la ciudad de Betis, de Sevilla como decir. Los espasos fueron Dámaso Gómez, Joselito Alvarez y José Rodríguez «Coriano», no «Coreano», Señores, a ver si nos entendemos, sin decir disensiones. «Coriano» de Coria del Río (Sevilla); no de Coireá, que es muy distinto). *** Los novillos estaban muy bien de trapío. Presentaban defensas impresionantes, y en cuanto a crianza la nota no pudo ser más excelente. Entraban codiciosos, los caballos, eran revueltos, pegajosos en extremo. El segundo se revolvió en un palmo de terreno, no dejándose reponer siquiera. Bravos, de bravura nada apta para el novel; pero magnífica para el que sabe torrear, como Dámaso Gómez, el más indicado de los tres espasos, en cada instante de la lidia. El novillo de doña Enriqueta de la Cova lo soltaron en segundo momento. Acaso, como ya consistió antes, resultó el más pegajoso de los seis. Se picó ayer muy bien por parte de los varilargueros, especialmente «Chico de la Plaza» y Antonio Martín «Hiena» el mayor. Pero hacia sus primeras armas en esta plaza como presidente don Atanasio Sanz, y a don Atanasio, según vimos, no le place que se le pegue bien a los novillos, que hay que pegarlos bien, como a los de ayer, sobre todo. A los bichos tercero y quinto, el presidente, asesorado por «Sastrillo», se les dispuso un trato harto benigno; los dos llegaron a la muleta conervando casi todo su poderío, pues desbordaban fuertemente a los encargados de lidiarlos. Que se precisaba eran los dos diestros, menos adiestrados para menesteres así. En cambio, dejó pegar don Atanasio en demasía al sexto, que no debió castigarse tanto. Menos mal que el público, distraído en minucias de su importancia, por lo general, para menos curioso en lo principal que en lo secundario. *** La actuación de Dámaso Gómez fué la mejor de la novillada, junto con la bravura de los bueyes. El diestro puso siempre de manifiesto su mayoridad, sus cualidades notables, comocimiento y experiencia. En todo instante, atento a la lidia, a la menor circunstancia y al riesgo inminente. Su capote certero, oportuno, llevó con él a los bichos lejos del subalterno que restaba incierto, por neñas o por las, en el ámbito del toro; o sea, tipo de no haber actuado así, cubriendo deficiencias, creo que la novillada habría tenido otro muy distinto desarrollo. En las dos faenas, mejor la primera en lucimiento y en logro, en ligazón y en aciertos, Dámaso esgrimió la bandera con maestría, empinando al novillo en los vuelos del engaño, tiró superiormente, embrocándolo en viajes completos, lentamente, sin asomo de retorcimientos y escorzos al uso. Naturalidad del natural. Y en viajes circulares, circunscríptos, en redondo, digo, con la mano derecha. Todos los adornos que completaban las faenas, asimismo, frisan en aciertos. La música y las ovaciones corrieron al mozo ya maduro de experiencia, saboteador de la papeleta, en coyuntura para adquirir la investidura doctorial. Para despachar al primero le hizo de una superior estocada, valiéndose de ella una oreja y la vuelta al ruedo; al cuarto lo pasaron con dos picos, chazos y una estocada corta, siendo ovacionado nuevamente. En su primer ejecución, de salida, una larga cambiada de rodillas, a lo que siguió cuatro o cinco verónicas maravillosas. Hizo quites notables, quites de adorno, no los quites que responden a su verdadera o genuina dominación, que también los prodigo Dá-

maso. En fin, una tarde completísima para el madrileño. El otro madrileño, si no fallan mis noticias, anduvo siempre movido, de ganosa ardorosa de aplausos y un afán incontestable de hacerlo todo. Con el capote creo está más dotado; quizá los frecuentes percances sufridos le hayan restado facultades físicas. No las otras, que o se malogran o se perfeccionan. O no pasan de la mediocridad. Joselito Alvarez, cual su cofrade José Rodríguez «Coriano», no «Coreano», tuvieron que apelar a procedimientos expeditivos para quedar airosos. Eran mucho novillo para ellos. Sin embargo, Joselito Alvarez hubo de lidiar con lo más áspero del encierro; asperza de bravura, no facilonía, boyante del toro salmantino. Y «Coriano», noté bien, «Coriano» y no «Coreano», señores, de Coria del Río (Sevilla) (nada de mongol, asiático, pues), sí, muy, halló demasiado material, sin duda, para hacerlo todo a gusto de todos. He aquí la novillada: Dámaso Gómez y seis astados bravísimos, con defensas íntegras, imponentes, de preciosa presentación y que merecen mención especial. Joselito Alvarez y «Coriano» despacharon los suyos así: ALVAREZ. — El segundo novillo entró en cuadrar. Intenta fujar, inutilmente, Joselito. Y ante lo infructuoso del propósito, entra a matar a un tiempo, pincha, media estocada, después, hábilmente ejecutada. Varios descabellos Al quinto, que se lo dejaron enterito al muchacho, lo finiquitó con un pinchazo, media estocada, otro pinchazo y descabello. «CORIANO». — Tuvo momentos de indudable nobleza, de arreos prodigados noblemente, si, pero sin conseguir dominar la bravura impetuosa de estas reses. Con novillos menos vigorosos, de embestida más templada, «Coriano» hace un toro exquisito; lo digo porque me consta. Esá sobrado de cualidades artísticas de las que debería abdicar momentáneamente en aras como si él no existiera tal fundamental suerte en el Reglamento. Al último bicho, corrió por derecho y fijado por Epiñano Bules, superiormente, también lo despachó con prontitud y honestad manifiesta. «Coriano», finalmente, no hizo temer por su integridad física. Unos momentos en que parecía — fué — invulnerable a la cogida. Pero sin consecuencias. Una aparatosa voltereta. Banderillero muy bien Jaime Piquer y Escudero, luciendo en la brega Bules, Carmona y Fauró, y con el palo «Hiena» el mayor y «Chico de la Plaza». RAFAEL LOPEZ CHACON

PUBLICACIONES REUS

Acaba de aparecer el tomo XVI de la obra de Dato «Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia». Comprende desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados, que arrancan desde 1883, importan pesetas 1.600. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II, de Colin y Capitán, «Curso elemental de Derecho Civil». Obra premiada por la Academia Francesa. Precio, 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de ocho tomos e importan 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.

ADVERTENCIA

SAL XAUBERT. — Esta Empresa debe advertir a su distinguida clientela que, al cambiar, para modernizarlo, el envoltorio de sus botes de Sal para Mesa, no significa variación alguna en su contenido, pues la sal marina purificada y el Fosfato de cal, químicamente puros, son exactamente iguales, en cantidad y calidad, a los empleados durante los 38 años de su existencia, en los que el favor del público ha confirmado ser de las más selectas y apreciadas españolas SALES DE MESA.

Lotería Nacional

Mañana publicaremos la fotocopia de la Lista Oficial de la Lotería, correspondiente al sorteo de hoy

Table with columns for prize amounts (PREMIOS MAYORES, OCHO MIL, etc.) and winning numbers.

LOTERIA VALDES

RAMBLA DE LAS FLORES, 12 LES OFRECE LOS 15.000.000 del Gordo, del sorteo extraordinario cinco mayo

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS 201 Pinoso, Melilla, Madrid. 16.405 Ecija, Granada, Las Palmas. 18.564 Arucas, Toledo, Santa Cruz de Tenerife. 29.627 Villafranca del Panadés, Madrid, Valencia. 37.888 Bilbao. 43.309 Valencia. 44.683 BARCELONA. 46.653 BARCELONA. 48.648 BARCELONA. 53.231 Zaragoza.

LOTERIA 31 de D.ª Asunción Bueno

RAMBLA CATALUNA, 5 (frente al Teatro Barcelona) En el Sorteo de hoy ha vendido el SEGUNDO PREMIO DE PTAS. 500.000 al número 34416, con Aproximaciones de billetes Sorteo Especial CINCO DE MAYO

DECENA Y CENTENA 558 189 729 528 896 518 392 158. 573 235 450 589 217 180 751 754. 438 988 074 717 501 865 701 883. 138. MIL 238 149 717 525 464 404 575 862. 224 753 220 176 628 533 752 267. 686 842 130 430 072 365 506 024. 917 778 828 261 800 763 643. DOS MIL 681 813 223 858 943 228 655 486. 356 163 101 901 878 964 671 261. 395 183 760 245 208 231 463 440. 815 324 888. TRES MIL 215 402 393 128 529 225 522 292. 690 902 152 318 710 693 906 066. 704 036 781 733 585 077 492 234. 884 454. DIECIOCHO MIL 641 689 592 898 939 613 386 080 576. 002 697 006 686 612 221 836 651 962. 268 570 278 268 464 710 451 136 496. 971 238 090 188. DIECINUEVE MIL 341 435 923 145 511 710 271 370 841. 449 152 041 690 236 847 999 001 645. 330 862 688 083 339 630 605 494. VEINTE MIL 575 492 190 388 225 718 709 183 303. 858 873 586 033 227 255 871 411 636. 523 876 633 297 172 856 558 558 955. 884 454. VEINTIUN MIL 474 575 453 066 062 626 134 608 754. 224 103 089 563 311 829 422 365 033. 492 186 003 621 953 962. VEINTIDOS MIL 515 631 106 764 270 744 899 349 814. 921 445 463 728 292 747 035 351 389. 598 667 350 574 120 083 631 088. VEINTITRES MIL 261 745 631 524 309 620 756 147 600. 225 775 389 071 798 447 005 325 261. 090 182 561 102 386 934 729 405 006. 177 734. VEINTICUATRO MIL 070 286 972 625 373 687 025 755 465. 749 559 129 898 383 572 933 525 261. 61 442 950 204. VEINTICINCO MIL 586 651 249 047 067 900 112 753 482. 604 770 684 770 232 713 434 090 695. 549 763 929 232 487 893 560 982 560. 792 483 552 712. VEINTISEIS MIL 265 453 802 850 766 934 168 204. 534 631 965 580 902 715 544 815. 197 975 402 269 629 312 031 935. 593 685 908 018 058 232 788 851. 520 730 476 115 976.

LA ACTIVA

ANILLO LOTERIA PROMENIDA

LA M...

A su llegada una Comisión...

«Ivanh...

LA MULA FRANCIS EN BARCELONA



A su llegada al aeródromo del Prat, la Mula Francis es recibida por una Comisión de Señoritas Guapas que acuden a darle la bienvenida. La Mula Francis se mostró algo fatigada del viaje y manifestó que permanecería unos días en nuestra ciudad.

MAS ESTRENOS DEL SABADO DE GLORIA

«Ivanhoe», en el Tivoli

Difícil era, desde luego, reducir a la relativamente escasa duración de un film normal el argumento de la colébre novela de Walter Scott; pero ello se ha hecho y no sin gracia, pues ya conocemos el sentido de la pintoresca y caracterizada a los guionistas y directores de Hollywood, cuando se ponen a realizar películas de ambiente histórico con vistas a la taquilla.

«Ivanhoe» es una cinta de largo tiempo en las carteleras, a expensas de los tópicos acumulados en su versión cinematográfica, de la magnífica espectacularidad de muchas de sus escenas y del dinero invertido en vestuario, decorados, figurantes y en un amplio reparto de primeras figuras. De este modo se ha obtenido una película que asombra por su magnificencia. Y, como además se sigue con creciente interés la odisea del joven Ivanhoe para obtener el rescate de su propio padre — el cual tiene una continuidad que, en verdad, no es peregrina —, puede afirmarse que será vista con agrado por todos los públicos.

Acorde con este objetivo, hecho esencial, ha dirigido el film Richard Thorpe, quien después de ensayar su dominio del cine de gran espectáculo en varias realizaciones anteriores, acometió esta gran empresa. Desde los puntos de vista antes mencionados, nada se puede reprochar a su labor. Las luchas a espada entre los señores, murallas de la fortaleza de Torreston, el asalto a ésta por los arqueros del bosque, los brillantes torneos y las tenchrosas intrigas políticas — las que los americanos resuelven generalmente de manera un tanto elemental — animan la acción en todo momento, alternándose con escenas amorosas, en las que también se manifiesta el espíritu medieval.

No han faltado documentación ni asesoramiento valiosos al director, como se advierte en los detalles ambientales, en las tácticas de guerra, en la indumentaria, en las costumbres y en los tipos. Los diálogos, algo ampulosos, sáben más a la época de sir Walter Scott que a la de la acción relatada.

«Mi prima Rachel», en el Fémia

Daphne du Maurier ha vuelto a escribir la novela de moda. «Mi prima Rachel» está siendo un éxito editorial parecido al de «Rebecca», ya ha traducido a numerosos idiomas, varias revistas de gran tirada la publican en forma de folletón y son millones las personas que la han leído. Especialmente mujeres.

Como Hollywood de por sí se escapa el garantizado éxito de un film a base del «bestseller» del día? Esta consideración, aparte la excelente calidad de la novela en sí y el hecho de ser propia a una prole metódica versión en imágenes, influyen en su duda al productor y guionista, Nunnally y Johnson, a rodar el film que comentamos, sin regatear precios.

Claves de éxito de este film son, a nuestro entender, un guión en el que aparece magníficamente plastificado el espíritu de la novela, una ambientación y una fotografía que consiguen crear todo un «clima» característico y la interpretación que de los dos primeros papeles de la película llevan a cabo la gran intérprete Olivia de Havilland y el joven actor inglés Richard Burton, que irrumpen en el cine tras una afortunada carrera como guión de teatro.

«Me siento rejuvenecer», en Alexandra y Atlanta

Divertida, muy divertida resulta esta nueva película de Howard Hawks, donde todo parece subordinado al pro-

«Fandango», en el Español

Con Luis Mariano y Ludmilla Tchérina al frente del reparto de una película, se asegura de antemano el interés y la curiosidad del público. Ambos artistas son bien conocidos en España. El primero por sus popularísimas canciones, y Ludmilla Tchérina por el depurado estilo de sus danzas. Por tanto, cabía suponer que el asunto del film tendría como base y punto de partida el lucimiento de los dos protagonistas. Ciertamente así es, y en «Fandango», asistimos a una serie de intervenciones personales de los mentados artistas, comprobando una vez más el completo dominio que de sus respectivas facetas poseen.

No se crea, a pesar de lo dicho, que la película carece de argumento. Este, aunque supeditado al imperativo del libre espacio que deja la intervención del divo y la bailarina, tiene sobrados motivos para ser entretenido. El «Fandango» es una comedia ligera, cuyo desarrollo combina proporcionalmente lo que en sí es argumento y aquellos otros motivos que sin serlo contribuyen a patentizar el deseo de los realizadores.

«Las noveleras», en el PRINCIPAL PALACIO

Aquí —por lo visto el Mundo es un pañuelo— nos volvemos a tropezar con el maestro Cabrera, a quien acabamos de dejar en el teatro Cómico y que anda, como nosotros, de Oca en Meca. Viene a este antiguo teatro como autor de la partitura de «Las Noveleras», que, con letra de Blanca Nieves —digo, de Blanca Flores— y Angel Soler, se ha estrenado con merecido éxito.

Teatros

GRAN TEATRO DEL LICEO. — Temporada de Primavera 1953. Presentación en España del «INTERNATIONAL BALLET» de Londres. Inauguración, día 17, noche. Ensayos de localidades y abonos en la Administración.

APOLLO. (Tel. 21 59 48). — Compañía Bonavía. Mestres. Hoy, 10:45. Último día del gran programa extraordinario: «Hacia las VOR, DEIXAM LA DONA» y «Hacia las VOR, DEIXAM SE LLEVO». Con las canciones de ayer: «L'ombre-lar» (Castellano), «Lo de ayer y lo de hoy» (Montoya), «Año pasado por agua» (Torres), «En Pasual» (Piquer), «La Balmadora» (Rodríguez), «El rey que robó» (Puissegot), «La princesa de la Czarina» (Rey - Szazornik), «Rosas» (Mayral), «¿Cuándo espero», por su creador, BELLA DORITA.

BARCELONA. (Tel. 21 37 51). — Compañía de comedias cómicas de PEPE ALFAYATE y RAFAELA RODRIGUEZ. Tarde, 6:15; noche, 10:45. El éxito de risa de la obra centenaria: «LA CIGUENA DIJO: SI», de Carlos Llopis.

CALDERON. (Tel. 21 80 30). — A las 6:15 y 10:45. Grandioso éxito de ROSARIO, con su nuevo espectáculo «DANZAS DE ESPAÑA». Mañana, descanso. Miércoles, sólo noche, a las 10:45. Breve actuación.

COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Compañía de CONCHITA MOVIES. A las 6 y 10:45. «EL BAILE» de Edgar Neville. Premios Nacionales de obra y Compañía.

COMICO. (Tel. 23 30 20). — Compañía de revistas titulada de La Latina, de Madrid. A las 6 y 10:45. «LOCURA DE HUMOR». (Aptas nuevas y mujeres bellísimas).

POLIORAMA. (Tel. 21 07 73). — Gran Compañía Lirica del maestro SOROZABAL. Hoy, noche, 10:45. «KATIUSKA», por Antonio Navarro. Mañana, tarde: «KATIUSKA». Noche: «DON MANOLITO».

PRINCIPAL PALACIO. Gran Compañía de revistas maestro CABBRELA. Tarde, 6:15; noche, 10:45. Ruidoso éxito: «LAS NOVELERAS», por Ruth Mollé, Carmen Escribá, Luis Bellido y Pabuto de Oca. Dirigirá la orquesta el maestro Cabrera.

ROMEA. (Tel. 21 51 47). — A las 6 y 10:45. Gran éxito de la comedia musical arrieteada: «POKER DE DAMAS».

TALIA. (Tel. 23 50 32). — Compañía MARTINEZ SORIA. Hoy 6 y 10:45. «EL PEN ULTIMO SPIRO», de Luis Elias.

TIVOLI. — Véase sección cines.

ESPECTACULOS VERGARA

MAS ESTRENOS DEL SABADO DE GLORIA

CALDERON. — Exito de «Rosario con «Danzas de España»

Presidiendo un conjunto artístico de estimable calidad, Rosario se presentó el Sábado de Gloria al público barcelonés en el teatro Calderón, cuya sala registra una entrada extraordinariamente numerosa, prueba de la expectación que había despertado el acto.

El programa comprendía un selecto repertorio de obras de Albeniz, Turina, Falla, Santaella, Granados y Tárrega, un bolero de Chopin y varias composiciones propias, interpretado rítmicamente con el estilo personal que a sus actuaciones sabe imprimir la genial artista, secundada eficazmente por los demás participantes.

Se trata de un espectáculo digno, montado con vestuario elegante y riqueza de escenario, a cargo de un conjunto excelente, bien compensado, que sabe dar a la coreografía una vitalidad insólita prodigiosa.

El programa de antaño era de predominio andaluz y Rosario fue la de siempre, la artista sevillana que tanto admira nuestro público, acrecentada su personalidad al desligarse de su sociedad con Antonio, con el que tantos triunfos alcanzara en los escenarios. Su presentación el sábado no pudo tener mejor fortuna. Ovocionada reiteradamente, tuvo que repetir unas «soleares», un zorongo gitano con letra de G. Lorca, y el «tanguillo de Cádiz», de Santaella, y dirigir la palabra al público en el entrepaso para mostrar su satisfacción por la acogida que Barcelona le ha dispensado.

El primer bailarín, Roberto Iglesias, centró también sobre sí la atención del público. Su juventud, su brio, su dominio de los secretos del baile popular andaluz, puestos de manifiesto a lo largo de la velada; la desenvoltura con que supo superar las máximas dificultades de su intervención rítmica, le granjearon la simpatía de los espectadores, premiándose su labor con cariñosas ovaciones.

En resumen, «Danzas de España» es un bello espectáculo, que consagra la figura artística de Rosario como exponente del más-puro arte popular español y andaluz.

Y las segundas tiple de ritual, ¡guapas!, ¡guapas! La varita mágica del señor Balanzá ha dado también un toquecito al teatro, dejándolo como nuevo. [La alfombra y cortinas que ha comprado este hombre! Ni el mismísimo Virgilio es capaz de sacarnos de esta «selva oscura» en la que nos vemos perdidos con tanta revista, tanta «vedette»... ¿Qué se apuñalan el cuadro tan bonito de «Los cuadrilleros de la Santa Hermandad» no es de «Las Noveleras»? Pero, en cambio, si lo son otros tan suntuosos y buenos como los que llevan por título «Hijas de Eva», «Las noveleras», «Ay, leñé», «¿Qué bonito es el amor?», «Toros o fútbol?», «Ladrona» y «Novelas románticas».

La letra es graciosa, los lances cómicos, entretenidísimos y bien traídos, la alegría sana y el humor simpático que acrecienta la risa del espectador, una vez más agradecido que por fin pueda ver una revista sin «Manolete» o la emperatriz Eugenia, deleitándose en cuadros tan suntuosos como el muy notable «Guardias de Corps», repetido como otros muchos.

Ya hemos dicho algo de la música, pero queremos insistir acerca de su buena calidad y de la notable variación de su expresión, que va desde un soberbio garrotín a la más rica en elementos melódicos de descriptivo y pintoresco estilo.

Para finalizar y dejando para mañana nada menos que dos revistas más que nos esperan —«Qosque tandem»— en el teatro Remea y en el Victoria, remachemos el clavo diciendo que la supervedette Rosalía, una belleza de campeonato, es, sin adulación, dechado de simpatía y una artista de tan extraordinaria condición que haría —y quien sabe si hará algún día— un gran papel en el género lírico.

Merece un elogio Panuto de Oca, que sabe huir de aquello que en nuestros tiempos se llamaba «etere breplecrismo», conservando una gracia de absoluta personalidad.

TEATRO DE LA COMEDIA. — «El baile»

Con original minuciosidad de detalle, Edgar Neville, autor de la comedia «El baile», burla intencionada y feliz, ofrece diferencias al trillado y rutinario sendero abandonado desdenosamente por el autor de inquieto espíritu que parece complacerse en lo excepcional, que al fin y al cabo, es una confirmación de la regla, ya que sin codearnos a diario...

DAVID O'SELZNICK

El productor de «Lo que el viento se llevó», «Rebecca», «Jennie» aborda en «Jennie» un tema sin precedentes en la cinematografía...

COMICO. — «Locura de humor»

Nada tiene que ver esta locura con la de don Manuel Tamayo y Baus, como nada tiene que ver el amor con el humor.

Aquí, en primer lugar, lo interesante es que ya tenemos al gran «Cometes» en Barcelona, donde tanto el gracioso actor, hombre de vilis que...

«Qué diremos del acompañamiento! El gracioso actor, hombre de evidente buen gusto, se ha rodeado de un plantel de caras bonitas y de buenos artistas, entre los que desuellan la «vedette» Manolita Ruiz, otra idea de Nancy Moore, los actores Luis Cuenca y Juanito Navarro, a más de cuarenta vicetiples hermosas de verdad.

Son autores de la nueva revista Mariano Povedano y José Díez, corriendo la solfa a cargo del maestro Antonio Cabrera, que es una especie de héroe musical, pero como solo objeto de nuestra atención hoy en dos de nuestras carteleras, como autor de sendas partituras. (Lo de sendas ya sabemos que está mal, pero cabe bien, ¡qué diablo!)

Sensacional continuación de estreno Riguroso estreno

«Los sobrinos del zorro» es una inmensidad de emoción y comicidad. Digamos antes, no se nos vaya el santo al cielo, que responden al pasarlo Sara Fenor —de tan grato recuerdo—, los danzarines Esperanza Roy y Ricardo Deben, Pilar Gentil, Francisco Camolras, Tony Gammar, Elena Duval, Juan Díaz y Fernando Simancas.

José F. Díez y Mariano Povedano han escrito una revista con sujeción a lo que la costumbre ha hecho y la ley, combiniando acertadamente las escenas cómicas para divertirnos con la trama, a cuyo través aparecen tipos tan bien resueltos como «Paca la Terrapién», que reúne las características de un tipo asanmetado de buena ley; «El Rajá» y el «Docente Sallito», admirablemente embotado por «Cometes», quien supo sacado del todo el partido de un doctor que deja atrás al célebre de «Los sobrinos del capitán Granda».

Una inspiración nueva, fecunda, diversa en sus manifestaciones y valores, cuya expresión y sentimiento paldeamos con gusto, captando las bellas de un lenguaje auditivo de suprema categoría, ha valido al maestro Cabrera un legítimo éxito. Su partitura —repetida en los principales fragmentos— nos confirma en nuestra antigua apreciación acerca de su brillantes cualidades, y como habremos de hablar otra vez de él en otra su obra. A otra cosa, mariposa.

Que a los sesenta y pico de años —poco pico, pero pico al fin— tenga uno que enfrentarse con bellezas como la de Manolita Ruiz, que viene a ser algo como la Caraman Chímay del género, nos da la clave de que no hayamos podido conseguir pasar a otras secciones del periódico más distraídas, tales como «Neorológicas» o «Enteros y funerales». Por lo visto, para atreverse con señoras así, se precisa una edad de estas en la que es igual que lo nombren a uno supervisor de danzas femeninas que recaudador de contribuciones...

De la envenenadora belleza de la Ruiz ya se hemos hablado a uscio, para atreverse con señoras así, se precisa una edad de estas en la que es igual que lo nombren a uno supervisor de danzas femeninas que recaudador de contribuciones...

Es tarde y se acaba el papel. Vengan los cuadros. Estos son todos ostentosos, de gran riqueza, de excelente atavío, pleróticos en colorido y vistosos. Son cuadros de buena bonita, se denominan, los que más nos gustaron: «Pañuelo de encaje», «Noche toledana» (que mejor estaría «Noche en Toledo»), «Barcelona F. C.», «Mambo», «Los zingaros», «Bujías», «Barrios bajos» y Oro, mucho oro.

En resumen, «Locura para rato» y un éxito rotundo. A. FLAQUER

Empresa Las Arenas, S. A.

CINES: Arenas, Liceo, Albeniz, Alborada y Gayarre

Programa a proyectar desde hoy lunes, exclusivo en el sector:

Risa en el Paraíso Alastair Sim y Fay Compton

MARIMARU Errol Flynn y Ruth Roman

FLORIDA. — Continúa: «El Mundo en sus brazos». «El niño de las monjas» y Noticiario NO-DO.

GOYA. — Continuación de estreno en exclusiva: «Llama un desconocido», por Betty Davis y Michael Rennie, y «El verdugo de Sevilla».

GRAN VIA. — Continúa: «El Mundo en sus brazos»; «Mercado prohibido» y Noticiario NO-DO.

INTIMO. — Continúa: «Tambores lejanos»; «La ciudad se defiende» y Noticiario NO-DO.

IRIS. — Sesión continua: «Blanca Nieves y los siete enanitos»; «El hijo de Robin de Lirola».

LICEO. — Sesión continua: «Fruto dorado»; «El enemigo de las mujeres» y Not. NO-DO.

MANILA. — «La Cenicienta» (Technicolor) Walt Disney y «Ultimatum a la Tierra» (Aptas para menores).

MARYLAND. — Continúa desde las 3:30: «Llama un desconocido»; «El verdugo de Sevilla» y Noticiario NO-DO.

MISTRAL. — Sesión continua: «Los hijos de los Mosqueteros»; «Misión peligrosa» y Noticiario NO-DO.

Un colosal combinado de emoción y comicidad



«Humor... Mas... Comicidad... ¡Mucho mas!... ¡Y la fuerza que tiene!...»

«Los sobrinos del zorro» es una inmensidad de emoción y comicidad. Digamos antes, no se nos vaya el santo al cielo, que responden al pasarlo Sara Fenor —de tan grato recuerdo—, los danzarines Esperanza Roy y Ricardo Deben, Pilar Gentil, Francisco Camolras, Tony Gammar, Elena Duval, Juan Díaz y Fernando Simancas.

José F. Díez y Mariano Povedano han escrito una revista con sujeción a lo que la costumbre ha hecho y la ley, combiniando acertadamente las escenas cómicas para divertirnos con la trama, a cuyo través aparecen tipos tan bien resueltos como «Paca la Terrapién», que reúne las características de un tipo asanmetado de buena ley; «El Rajá» y el «Docente Sallito», admirablemente embotado por «Cometes», quien supo sacado del todo el partido de un doctor que deja atrás al célebre de «Los sobrinos del capitán Granda».

Una inspiración nueva, fecunda, diversa en sus manifestaciones y valores, cuya expresión y sentimiento paldeamos con gusto, captando las bellas de un lenguaje auditivo de suprema categoría, ha valido al maestro Cabrera un legítimo éxito. Su partitura —repetida en los principales fragmentos— nos confirma en nuestra antigua apreciación acerca de su brillantes cualidades, y como habremos de hablar otra vez de él en otra su obra. A otra cosa, mariposa.

Que a los sesenta y pico de años —poco pico, pero pico al fin— tenga uno que enfrentarse con bellezas como la de Manolita Ruiz, que viene a ser algo como la Caraman Chímay del género, nos da la clave de que no hayamos podido conseguir pasar a otras secciones del periódico más distraídas, tales como «Neorológicas» o «Enteros y funerales». Por lo visto, para atreverse con señoras así, se precisa una edad de estas en la que es igual que lo nombren a uno supervisor de danzas femeninas que recaudador de contribuciones...

De la envenenadora belleza de la Ruiz ya se hemos hablado a uscio, para atreverse con señoras así, se precisa una edad de estas en la que es igual que lo nombren a uno supervisor de danzas femeninas que recaudador de contribuciones...

Es tarde y se acaba el papel. Vengan los cuadros. Estos son todos ostentosos, de gran riqueza, de excelente atavío, pleróticos en colorido y vistosos. Son cuadros de buena bonita, se denominan, los que más nos gustaron: «Pañuelo de encaje», «Noche toledana» (que mejor estaría «Noche en Toledo»), «Barcelona F. C.», «Mambo», «Los zingaros», «Bujías», «Barrios bajos» y Oro, mucho oro.

En resumen, «Locura para rato» y un éxito rotundo. A. FLAQUER

Emoción y comicidad en el cine Vergara

El cine Vergara ofrecerá, a partir de hoy, a sus asiduos concurrentes y a todo el público de Barcelona en general un programa doble que reúne aquellos alicientes que constituyen para el espectador atractivo y diversión, compuesto por la sensacional continuación de estreno del film 20th Century Fox «Luchas submarinas» (Los hombres-ranas), la impresionante interpretación de Richard Widmark, Dana Andrews y Gary Merrill, que narra la emocionante odisea de los comandos submarinos en el Pacífico, y el riguroso estreno de la tan esperada creación de Pepe Iglesias «El Zorro» «Los sobrinos del Zorro», de Rey Soria Films, chispeante, original y superdivertida película, que está considerada como la más graciosa interpretación del mayor mito de esta época, «...y con la fuerza que tiene», destruyera los últimos reducidos de las felices y proporcionará unas horas lucidas a cuantos acudan a verla.

«Luchas submarinas» y «Los sobrinos del Zorro», en un solo programa, tan excepcional como todos los que presenta el cine Vergara, constituyen un excelente combinado de emoción y comicidad.

«Jennie» «Jennie» (Jennifer Jones) es la belleza ideal, la materialización de un sueño de artista, la inspiración magnífica del pintor que anhela su presencia para inmortalizarla en el lienzo y dar satisfacción a un amor presentado en su subconsciente.

Tema audaz, atrevido, que busca la unión de dos almas, prescindiendo del tiempo y el espacio, que rompe los moldes establecidos y nos presenta la impresionante fábula de «Jennie», que acredita a David O'Selznick como productor de altos vuelos.

Distribuida por Procinés, S. A., esta original película será estrenada próximamente en Barcelona.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL Importantisimos conciertos: Día 16 de abril: El prestigioso baritono RAIMUNDO TORRES Día 20 abril: El gran violonista ALFREDO CAMPOLI Sucesivamente: Gaspar Cassadó, chelista Elise Cserfalvi, violinista Exclusivamente sonos. Inscripciones: - Via Layetana, 113. Tel. 22 03 23

CARTELERERA

Cines de estreno

ALCAZAR. (Tel. 21 17 01). — Tarde, 4:15 y noche, 10:30. «El mundo en sus brazos» (Technicolor), con Errol Flynn y Maureen O'Hara.

ALEXANDRA. — 4:20 y 10:40 (numerada). Exito de «Me siento rejuvenecer». ASTORIA. — Noche, 10:45. «El mundo en sus brazos», de René Clair. Mañana, tarde, 4:30.

ATLANTA. — Desde 3:45. «Me siento rejuvenecer» (estreno). «El mundo en sus brazos», de René Clair. Continúa desde mañana. LA LUZ. — Continúa desde mañana. La maravilla en Technicolor largo metraje: «Pepito el valiente». Además, estreno NO-DO, vols. A y B, e «Imágenes», con interesantísimos reportajes de balnateca actualidad.

BORRAS. (Tel. 22 56 27). — Tarde, 4:15 y noche, 10:30. «La isla de los corsarios» (Technicolor), con Errol Flynn y Maureen O'Hara.

BOSQUE. (Rambal de Prat, 18). — «Tarázan y la fuente mágica», con Lex Barker y Brenda Joyce; y «Trece por docena», con Clifton Webb.

CAPITOL. — Desde las 3:30. «Tarázan y la fuente mágica», por Lex Barker y Brenda Joyce; y «Gunza» Dina, con Douglas Fairbanks, y Noticiario NO-DO.

CINEMAR. NO-DO A y B e «Imágenes»; documental: «El mensajero». Filmam, «gracia» (en Technicolor), en todas las sesiones.

COLISEUM. — Noche, 10:30. NO-DO; «Bridget 21», por Kirk Douglas, Eleanor Parker y William Bendix. Autorizada para mayores.

CRISTINA. — Noche, 10:40 (numerada): «Mujeres soñadas», de René Clair. Mañana, tarde, 4:30.

ENTRE DOS AMORES. — Continúa desde las 3:30. Estreno de «Entre dos amores» y además: «Se vende una novia».

PARIS. — Continúa desde las 3:15. «El mundo en sus brazos»; «Mr. Belvedere, estudiante» y Noticiario NO-DO.

PELAYO. — Continúa desde las 3:30. Cuarta semana de éxito de «Cantando bajo la lluvia» (Technicolor), por Gene Kelly; «Dibujo Tom y Jerry», y «Domingo en la Tierra» (Technicolor).

TIVOLI. (Tel. 21 52 52). — 4:15 y 10:30. «Ivanhoe» (Technicolor), con Robert Taylor, Joan Fontaine, Elizabeth Taylor.

WINDSOR. — Noche, 10:30. «Cantando bajo la lluvia», por Gene Kelly y Debbie Reynolds.

ALONDRERA. — Continúa: «Tambores lejanos»; «La ciudad se defiende» y Not. NO-DO.

ARISTOS. — «Un americano en París»; «Tercio de quites» y Noticiario NO-DO.

ARNAU. — Sesión continua: «La ciudad se defiende»; «Nacida ayer» y Noticiario NO-DO. Domingos y festivos, matinal 10:30.

AVENIDA. — Local único en Barcelona, reestreno preferente: «Asusado de alta tracción», de Howard Hawks, con Paul Kelly, y «Corazones en llamas» (en Technicolor), por Fred Mac Murray y Paulette Goddard y Noticiario NO-DO. (Programa apto para menores).

BARCELONA. — Continúa: «Los hijos de los Mosqueteros»; «Misión peligrosa» y Noticiario NO-DO.

CATALUNA. — En exclusiva: «La Hermana San Sulpicio» y «Kim de la India» (ambas en Technicolor). (Aptas para menores).

CENTRICO - TRIUNFO. — Sesión continua: «Tambores de Fu-Manchu» (segunda jornada) y «Los tres García».

CERVANTES. — «Los hijos de los Mosqueteros»; «La ciudad se defiende» y Not. NO-DO.

CHILE. — Continúa: «Tambores lejanos»; «El gran galeote» y Noticiario NO-DO.

CONDAL. — Sesión continua: «La Ciudadela»; «Los hijos de los mosqueteros» (Programa apto para menores).

DORADO. — Sesión continua: «El libertador»; «Risa en el Paraíso» y Not. NO-DO.

EDEN. — Sesión continua: «Arenas santificadas»; «La seducción»; «Noche en París» y «Excelsior».

EXCELSIOR. — Sesión continua: «Los hijos de los Mosqueteros»; «Misión peligrosa» y Noticiario NO-DO.

OTROS CINES

ALONDRERA. — Continúa: «Tambores lejanos»; «La ciudad se defiende» y Not. NO-DO.

ARISTOS. — «Un americano en París»; «Tercio de quites» y Noticiario NO-DO.

ARNAU. — Sesión continua: «La ciudad se defiende»; «Nacida ayer» y Noticiario NO-DO. Domingos y festivos, matinal 10:30.

AVENIDA. — Local único en Barcelona, reestreno preferente: «Asusado de alta tracción», de Howard Hawks, con Paul Kelly, y «Corazones en llamas» (en Technicolor), por Fred Mac Murray y Paulette Goddard y Noticiario NO-DO. (Programa apto para menores).

BARCELONA. — Continúa: «Los hijos de los Mosqueteros»; «Misión peligrosa» y Noticiario NO-DO.

CATALUNA. — En exclusiva: «La Hermana San Sulpicio» y «Kim de la India» (ambas en Technicolor). (Aptas para menores).

CENTRICO - TRIUNFO. — Sesión continua: «Tambores de Fu-Manchu» (segunda jornada) y «Los tres García».

CERVANTES. — «Los hijos de los Mosqueteros»; «La ciudad se defiende» y Not. NO-DO.

CHILE. — Continúa: «Tambores lejanos»; «El gran galeote» y Noticiario NO-DO.

Esta mañana se reunieron en Panmunjon los oficiales aliados y comunistas

Solemne inauguración del Congreso Nacional de Estudiantes, en Madrid

(Viene de la primera página)

ficios que veis, esta ciudad reconstruida, fueron campo de batalla en donde el silencio del estudio fue roto por el fragor de la lucha. Ladrillo a ladrillo, piedra a piedra, entre grandes dificultades, se ha llegado a la reconstrucción económica cuando España sufría la incompreensión de todo el Mundo y el escepticismo de muchos españoles, nuestro Estado supo levantar otra vez esta Ciudad Universitaria. Bajo las ruinas de la Casa de Velázquez y del Clínico, bajo los cimientos de las nuevas Escuelas y Facultades descansan para nuestro dolor los restos de muchos estudiantes y obreros y campesinos. Ellos fueron los que ganaron la guerra y aseguraron la victoria. Bajo Franco, nuestro capitán, a nosotros nos corresponde asegurar la paz y el porvenir de la Patria, de nuestro trabajo sobre el solar que ellos nos ganaron, os pido que sea fructífero, como lo fue su sacrificio.

El jefe nacional del S.E.U. escuchó una gran ovación de los dos mil quinientos congresistas, y el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, declaró abiertas las sesiones de este I Congreso Nacional de Estudiantes. Se cantó el «Cara al Sol», y el acto terminó con los gritos de «Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! — Cifra.

Cosas QUE PASAN

BUEN TIEMPO, SI LLOVIERA

La primera vez que dos vagos se juntaron y se pusieron a hablar del tiempo nació algo más que una costumbre inglesa y un recurso para pezones mentales. Surgió uno de los más sutiles medios de ascender los estados de ánimo ajenos, como medida previa.

—Un día magnífico, ¿no le parece, don José?

—¡Psch! Yo no lo encuentro excepcional.

La respuesta indica mal tiempo en el espíritu de don José, por lo que prudente plantearle entonces una papeleta, gastarle una broma o proponerle la compra de un aspirador. Esperaremos a que la barométrica conversación sobre el tiempo acuse bonanza.

Estamos disfrutando de la delicia de unos días primaverales. Pero acabo de encontrarme con mi amigo Pons, que es viajante y ducho en el empleo del socrático axioma «habla para que yo te conozca», y al conabioso sondeo sobre el tiempo (pues esta vez he legado yo antes) me ha respondido:

—Vengo de recorrer media Península.

—¿Y qué?

—Sequía — ha sido su sombría respuesta.

No le he preguntado más. ¿Para qué? Le he dejado hablar de fútbol y, despreciando contra directivas, jugadores y árbitros, ha descargado parte de su mal humor por haber vendido poco en el último viaje. En vez de prestarle atención, pensaba yo en los campos resacas y endurecidos, en los ganados languideciendo por falta de pastos y en los embalses merzados.

—Mal panorama, si no llueve — he dicho interrumpiendo una serie de dictérios de Pons contra el entrenador de no sé qué equipo.

Pons me ha mirado con extrañeza primero y, después, comprendiendo uniéndose a la corriente de mis pensamientos, ha dicho mientras sacaba un periódico de ayer:

—Si, desde luego, pero aquí dice que va a llover... — y ha señalado un comentario hecho de pronósticos muy cautelosos, como todos los de gentes que opinan sobre el tiempo que hará.

El «sigue lloviendo» típico de la croniquilla local de cualquier periódico de pueblo — típico del que tantas veces nos hemos leído — es el que ahora quisiéramos leer hasta saciarnos, hasta saturarnos de alegría campesina.

Necesitados de optimismo, leemos de algún tiempo a esta parte, todos los días, el parte del Servicio Meteorológico Nacional y las opiniones de los enterados. Incluso mi amigo Pons, que es un guasón como no hay dos y muchas veces ha pedido el paraguas a su mujer, al oír por la Radio que haría buen tiempo, se empeña en tomar en serio tales predicciones.

Si yo conociese personalmente a alguno de los señores que redactan dichos partes, ya les habría pedido, por favor, que acentuaran el optimismo de sus augurios. Para ser felices, necesitamos muchas veces que se nos engañe como a niños. Y enganar a espaldas de los otros es un sistema por el que, si las cosas salen bien, el engañador queda como adivino y el engañado adquiere y consolida una dosis de fe muy conveniente para ir tirando.

De fe y, por lo pronto, de buen genio, salgan las cosas como quieran. ¿O es que he dejado de ser feliz cuando aquello de «a mal tiempo, buena cara»?

Yo creo que no.

VICTOR PASCUAL

Se han perdido las esperanzas de salvar a los tripulantes del submarino turco «Dumlupinar»

INDIGESTION

Por Conti

97 hombres han perecido en el siniestro, siendo el comandante del submergible el único superviviente

Este se hallaba en cubierta en el momento de producirse el choque

STAMBUL, 6. — Un comunicado oficial turco dice que «desgraciadamente no hay esperanzas de salvar las vidas de la tripulación del submarino «Dumlupinar», hundido en el choque contra un mercante sueco. Los equipos norteamericano y turco han hecho todo lo posible, pero ya no queda ninguna esperanza».

El capitán del buque sueco, Oscar Lorenzon, ha comparecido ante las autoridades judiciales, y ha manifestado:

«Había mucha niebla y la visibilidad era escasa. No podía ver bien al submarino, al que en principio se tomó por un gran barco de vela. Estaba tan próximo que no me dió tiempo para efectuar ninguna maniobra».

El buque sueco, «Naboland», sólo sufrió ligeros daños.

Logró salvarse el comandante del submarino por estar en cubierta

Por su parte, el comandante del submarino, Sabri Celebiolu, que se encontraba en cubierta en el momento de ocurrir la colisión, y que ha logrado salvarse, ha declarado que el submarino dio la vuelta al producirse el choque y que el accidente fué tan rápido que no tuvo tiempo más que de arrojar al agua... Efe.

97 tripulantes han sido dados por muertos

ESTAMBUL, 6. — Se han abandonado los trabajos de salvamento del «Dumlupinar», después que varios buzos llegaron a la roca en que descansaba la nave y tuvieron que abandonar a los cuatro minutos su labor por no permitir en modo alguno su permanencia la violencia de la corriente. Esta misma, y por la añadidura del temporal, impidieron la utilización de la maquinaria llevada para tratar de extraer del agua al submergible.

La radio turca ha enumerado los nombres de los noventa y siete hombres a quienes oficialmente dio por muertos. Noventa y seis de ellos, entre los que hay diez oficiales, se hallan a bordo del «Dumlupinar». El otro se ahogó inmediatamente de la colisión que hundió al submarino. La trágica nota final de la emisión ha sido el anuncio de que no darán más comunicados sobre el «Dumlupinar».

La comunicación telefónica desde la nave quedó cortada —roto, sin duda, el cable por la corriente marina— al poco tiempo de expresar uno de los oficiales de a bordo estas palabras: «Esperamos con valor. Si morimos, dad nuestro último saludo a nuestras familias. ¡Viva Turquía!», que fueron seguidas de oraciones de los infelices marinos y marineros. — Efe.

AMENAZA DE CRISIS EN EL GOBIERNO FRANCES

ARIS, 6. — El presidente del Consejo de ministros de Francia, René Mayer, vuelve esta semana de los Estados Unidos para enfrentarse inmediatamente con una amenaza de crisis del Gabinete por el desacuerdo de los cuatro ministros del partido campesino (conservador independiente) con la política agraria del Gobierno. Se quejan estos ministros de que, aunque Francia es una nación predominantemente agrícola, la norma principal del Gobierno es «todo para la industria»; nada para la agricultura». Piden que sean reducidos los impuestos a la agricultura y los precios de la maquinaria agrícola y de las abonos y que cese la importación de productos agrícolas, que ellos denominan «de competencia sucia».

En su reciente Congreso el partido campesino aprobó una moción amenazando con la retirada del Gobierno de sus cuatro ministros y pidiendo especialmente la dimisión del de Agricultura, Camille Laurena, quien replicó que no podía renunciar a su cargo en ausencia del presidente del Consejo.

S.O.S. EN EL MATTO-GROSSO

PERO DICHO SILENCIO SE ROMPIÓ CON UN ALARIDO LANZADO POR LOS INDIOS AL CAER SOBRE LOS DOS RUSOS LOS CUALES QUEDARON REDUCIDOS A LA IMPOTENCIA, AL INSTANTE.

SEREIS CONDUCIDOS AL CAMPAMENTO Y ALLI NOS EXPLICAREIS TODOS ESTE LIO. SI NO, YA OS PODERIS IMAGINAR LO QUE OS PASARA.

ATADOS Y VIGILADOS, FUERON LLEVADOS A TRAVES DE LA SELVA HACIA EL POBLADO.

EN UNAS ANGARILLAS HECHAS CON TRONCOS Y HOJAS, EL HERIDO FUE ASIMISMO TRANSPORTADO.



¡Es horrible, doctor! ¡Se comió entera la "mona" que le trajó su padrino y era de chocolate!

63 comunistas chinos, muertos o heridos en un encuentro cerca de Panmunjon

Cuando iban a empezar las negociaciones sobre el canje, una patrulla de «marines» entabló una batalla contra 200 rojos, poniéndolos en fuga

TOKIO, 6. — Los «marines» norteamericanos han muerto o herido a sesenta y tres comunistas chinos, en un encuentro desarrollado a menos de una milla de Panmunjon, «la ciudad de la tregua», hoy lunes.

La lucha se generalizó alrededor de la zona neutral, cuando los negociadores se preparaban para comenzar las conversaciones sobre el canje de prisioneros. Cuando una patrulla de «marines» realizaba un reconocimiento por tierra de nadie, al este de Panmunjon, entabló una batalla contra unos 200 rojos, que se prolongó hora y media.

Los «marines» utilizaron en la lucha todas las armas de que disponían: cohetes, tanques, artillería, morteros, ametralladoras y armas cortas. Los chinos cubrieron la zona de combate con fuego de artillería y de morteros. — Efe.

Se registran nuevos actos de violencia en los campos de prisioneros

TOKIO, 6. — Se han registrado nuevos actos de violencia en los campos de prisioneros. Dos prisioneros rojos resultaron muertos el viernes, y otro herido, al rebelarse contra los guardienses.

Otro ha aparecido ahorcado, al preser por sus mismos compañeros de cautiverio, según anuncia el jefe del campo. — Efe.

ENORME EXPLOSION EN UN DEPOSITO DE MUNICIONES EN TAIPEH (FORMOSA)

Hay 300 bajas, de ellas 54 muertos

TAIPEH, 6. — Una enorme explosión se ha producido en el depósito de municiones, hoy, lunes. Oficialmente se anuncia que hay 300 bajas, incluyendo 54 muertos.

La explosión general se produjo por la de ocho viejos torpedos japoneses que estaban siendo desmantelados, en Nantsechu, a 15 millas al sur de Taipeh. — Efe.

La Policía de Méjico a la caza de un sádico

MEJICO, 6. — Tres de los mejores policías de Méjico están acrobando la capital en busca de un sádico que hace unas horas estranguló a una joven de 17 a 18 años de edad, mordiéndole el rostro en forma tan increíble que, hasta ahora, no ha podido ser identificada. Por otra parte, el asesino no se entregó a otras violencias. El cadáver fué hallado en una zona desierta de la ciudad, por lo que se supone que la víctima conocía al asesino y se dejó llevar por el hábito sea apartado lugar.

Se supone que el sádico sea igualmente el autor de la muerte también por estrangulación, de otra mujer joven asesinada hace aproximadamente un mes. Sin embargo, esa primera víctima no fué mordida. Efe.

La Policía de Dublín lucha contra unos perturbadores

DUBLIN, 6. — La Policía, armada de porras, ha tenido que librar una verdadera batalla contra un nutrido grupo de individuos que perturbaban la inauguración del festival de Irlanda.

El festival, que se celebrará durante tres semanas con el primordial objetivo de atraer turistas, ofrece un

Después de 35 minutos de conversaciones de delegados de la O. N. U. pidieron que se aplazara la conferencia hasta mañana

Quiere consultar con sus jefes porque los comunistas exigen un previo acuerdo acerca de qué enfermos y heridos deben ser repatriados

TOKIO, 6. — Los oficiales aliados y comunistas han abierto hoy lunes las negociaciones para el canje de prisioneros heridos y enfermos.

Los dos grupos de negociadores se reunieron a las diez de la mañana en Panmunjon. Trece delegados de las Naciones Unidas pidieron la suspensión de la conferencia hasta las once. No se ha dado una explicación inmediata de esta suspensión.

La Delegación aliada está presidida por el contraalmirante Daniel, que se trasladó a Panmunjon en helicóptero desde Musan. Unos 75 periodistas y fotógrafos se trasladaron también en «jets» al lugar de la conferencia. — Efe.

Según testigos presenciales los manifestantes fueron sólo unos 25,000

SEUL, 6. — Aunque según los datos facilitados en el Ayuntamiento de esta capital, el número de manifestantes reunidos en la plaza del Capitolio ascendía a 200,000, testigos presenciales de la manifestación calculan que era de unos 25,000, incluyendo a muchos escolares, que abandonaron sus clases para asistir a la misma.

Los oradores dijeron que las conclusiones serían elevadas al comandante supremo aliado, general Clark. — Efe.

Cómo se desarrolló la reunión de hoy

TOKIO, 6. — Las primeras noticias sobre lo ocurrido hoy en la conferencia de Panmunjon dicen que, después de lo propuesto por la Delegación de las Naciones Unidas, el cambio de listas de prisioneros heridos y enfermos, los delegados comunistas propusieron que las dos partes se pusieran primero de acuerdo acerca de qué categorías de enfermos y heridos debían ser elegidos para el canje.

El contraalmirante John Daniel, jefe del grupo del enlace aliado, ha manifestado que los representantes de las Naciones Unidas iniciaron la reunión proponiendo que cada una de las dos partes dibujen cuántos prisioneros enfermos y heridos proyectaban devolver. Aunque los periodistas comunistas dicen que las Naciones Unidas han pedido una lista de nombres de prisioneros que han de ser devueltos, Daniel lo niega. «Les hemos hecho cierto número de preguntas, sobre números, y no sobre listas de nombres», dijo Daniel. No ha explicado por qué la Delegación de las Naciones Unidas pidió un descanso, después de iniciarse la reunión. Sólo ha dicho: «Surgió un asunto sobre el cual creímos necesitar alguna orientación. Creo que se ha hecho un claro progreso. La actitud de los comunistas ha sido muy objetiva. Probablemente sabremos más mañana. Nuestra actitud es aceptar a los comunistas de buena fe y así lo haremos hasta que tengamos motivos para lo contrario, que, hasta ahora, no han surgido».

Se ha sabido que los comunistas han entregado una carta a los delegados aliados, durante la reunión. Daniel no ha revelado su contenido. Efe.

Los delegados aliados han presentado un plan de nueve puntos

PANMUNJON, 6. — Los delegados de las Naciones Unidas han expuesto hoy, en Panmunjon, un plan de nueve puntos para el canje de prisioneros heridos y enfermos, ofreciendo reparar a los rojos a razón de 500 dólares empezando una semana después de que se haya llegado a un acuerdo sobre el procedimiento del canje.

El almirante Daniel dijo: «Estamos dispuestos a repatriar directamente por Panmunjon, todos los capturados enfermos y heridos, tal y como se especifica en el artículo 100 del convenio de Ginebra. No los hemos dividido en categorías. Tenemos cifras totales por nacionalidades, que estamos dispuestos a intercambiar».

Los comunistas suscitaron la posibilidad de enviar algunas categorías de prisioneros heridos o enfermos a países neutrales mientras duren las hostilidades, indicando que ellos pueden tener la intención de ampliar los términos del canje de los gravemente enfermos, para incluir a millares de prisioneros que no se ajustan a las rigurosas estipulaciones de la categoría de gravemente enfermos y heridos bajo el convenio de Ginebra.

El principal negociador rojo, general Lee Sang Cho, dijo en la reunión que los comunistas están prontos a repatriar todos los enfermos y heridos que figuran en las listas. Añadió que iban a ser editadamente repatriados y acomodados en país neutral. Citó los artículos 100 y 110 del convenio de Ginebra. El 109 pide la repatriación inmediata sobre una base voluntaria, de los gravemente enfermos y heridos, mientras que el 110 pide la liberación, bajo custodia neutral, de los prisioneros cuyo estado material y mental haya de mejorar por la liberación del campamento de prisioneros.

Los rojos citaron el artículo 110 por primera vez.

Las Naciones Unidas no han hecho referencia a la entrega de algunos prisioneros enfermos a países neutrales, en su nota a los rojos. Un portavoz aliado dice que ésta ha sido la primera indicación de que, acaso, los comunistas no quieren enviar todos los enfermos y heridos directamente a las Naciones Unidas.

En qué consiste la propuesta de la O. N. U.

Los nueve puntos sometidos por las Naciones Unidas, son:

1. Panmunjon sería el lugar del canje.
2. El canje empezaría siete días después de la firma del acuerdo.
3. Las Naciones Unidas repatriarían 500 prisioneros por día.
4. Veinticinco prisioneros serían llevados de cada vez al punto de canje, siendo cada grupo acompañado por una lista de nombres, categorías y nacionalidades.
5. Cada parte daría inmunidad de ataque a convoyes de 10 vehículos que llevarían a los prisioneros a Kaesong y Munsan, como adecuada identificación.
6. Veinticuatro horas antes del movimiento de prisioneros se intercambiaría descripción, hora y otros detalles de los convoyes.
7. Habría libre acceso al lugar neutral, no debiendo cada Delegación pasar de 300 personas en cada vez, incluyendo al personal capturado bajo control de cada parte.
8. Los oficiales de enlace se reunirán para disponer los detalles administrativos, y
9. Disposición para la fecha de terminación del acuerdo. — Efe.

NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

EN LOS ESTADOS UNIDOS PREPARAN UN COMODO VIAJE A ADENAUER

WASHINGTON, 6. — El canciller Adenauer podrá descansar en una cama, mientras vuela, el próximo viernes, de punta a punta de los Estados Unidos.

La compañía comercial que tiene a su cargo los viajes del canciller y su séquito, hará instalar para los 4.800 kilómetros de vuelo de esa fecha — siete horas — un lecho para aquél. El avión, un «DC-6» para grandes alturas, no hará más que una escala en Dendee (Colorado), entre Washington y San Francisco. — Efe.

EGIPTO DESEA UN ACUERDO PACIFICO CON INGLATERRA

EL CAIRO, 6. — El coronel Gamal Abdel Nasser, principal miembro de la Junta de Naguib, ha manifestado que Egipto anhela llegar a un pacífico arreglo con Gran Bretaña, pero que, por lo demás, no vacilará en proceder a la evacuación incondicional de las tropas británicas de la zona del canal de Suez.

«Los hombres de la Junta egipcia no abrigan malos designios contra Gran Bretaña, pero aceptarían el pueblo británico la ocupación de su propio país por tropas extranjeras? Anhelamos prontamente llegar a un pacífico arreglo con Gran Bretaña; pero, al mismo tiempo, insistimos categóricamente en nuestro natural derecho a la libertad e independencia», dijo Nasser. — Efe.

Después de un tiempo

Jeroglífico núm. 3.537

¿PARA QUE NECESITA TANTO FUEGO?

11 A
C O
C ATON
NOTAS

Solución al núm. 3.536

VI MUY SERENA A LA VIUDA

Crucigrama núm. 3.637

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES: 1. Narraciones. 2. Rey bárbaro. 3. Paraiso. 4. Pertenece al fuego - Símbolo del Setenario. 5. Plural de letra - Término. 6. Enredo - Entre los moros: juez de causas civiles. 7. Naipes - Línea vertical desde un cuerpo celeste a un punto de la tierra. 8. En Inglés: producido, hecho. 9. Letra griega. 10. Advertir.

VERTICALES: 1. Recurrir al juez. 2. Dios egipcio - Parte del ojo. 3. Poéticamente: perteneciente al cielo - (al revés) Río de Siberia. 4. Combates, contiendas - Mueble. 5. Mezclo varios metales fundiéndolos - Retroceder. 6. Apócopa - Medida de capacidad para áridos - En Marruecos: señor, santo - Campeón. 8. Habitante de la Luna.

Solución al núm. 3.636

HORIZONTALES: 1. Festin 2. Os - Osar. 3. Eme - Ap. 4. Tocar - Ta. 5. Avo - Edén. 6. Nasa - Aré. 7. Al-laf. 8. Ro - Amo. 9. Sebo - Si. 10. Patria.

VERTICALES: 1. Fontaner. 2. Es - Ovalos 3. Ecos - ep. 4. Toma - Alahán. 5. Isere - Amor. 6. Na - Dato. 7. Ratero - Cl. 8. Panetela.

Adivinanza

Número 279

No ha mucho que tuve vida, y aunque ahora muerta estoy, vivo y sirvo en tu comida y cuando hombre resumida me voy cuando me voy.

Solución al núm. 278

EL ARBOL